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Město hotelový dům koupí 
i přes protesty nájemníků

Jednání zastupitelstva se zú-
častnila také dvacítka nájem-
níků z »hoteláku«. Ve žlutých
tričkách s nápisy »Jsme rodáci 
z Bohumína, nerozbíjejte rodi-
ny, i my chceme bydlet« se čtyři
řečníci z ubytovny snažili za-

Je rozhodnuto. Město koupí od společnosti Železárny a drátovny Bohumín za zvýhodněnou cenu
18 milionů korun desetipatrový hotelový dům, který zrekonstruuje na sto nových malometrážních
bytů první kategorie. Zastupitelé o tom téměř jednomyslně rozhodli na svém jednání 25. května. 

stupitele přesvědčit o bezvý-
chodnosti jejich bytové situace,
pokud jim pobyt v hotelovém
domě nebude prodloužen. 

»I když nemusíme poskytnout
těmto hotelovým hostům náhrad-
ní ubytování, stará se náš sociální
odbor o jejich bytovou situaci 
a individuálně ji s nimi řeší.
Pomáháme jim nejen radami, ale
zprostředkováváme jim kontakty
na jiné ubytovny, případně azylo-
vé domy. Tito lidé si však musí
také sami aktivně řešit svou by-
tovou situaci, bydlí pouze v ho-

telu. My můžeme v městských
bytech umístit pouze nejsložitější
sociální případy, které mají v Bo-
humíně trvalé bydliště a nebyli
neplatiči, ale nemůžeme se po-
starat o všechny. Podle našich in-
formací v této chvíli už hotelový

Skřečoň slaví
Skřečoň slaví kulaté ju-

bileum. Rovných 700 let tu
stojí obec, jejíž jméno tak
trochu připomíná skřeho-
tání žab. České škole do
rovné stovky chybí už jen
pět let. Také toto jubileum
se bude připomínat na
oslavách, které jsou připra-
veny na sobotu 11. června.

Slavnostní atmosféru navo-
dí koncert dechové hudby před
školou v 10.45 hodin. Ofici-
ální zahájení s programem
žáků školy a sboru Hasło
PZKO začíná v 11.00 hodin.
Ve 14.00 hodin se vydá prů-
vod žáků a hostů na hřiště 
v Gliňoči, kde ve 14.15 hodin
začne kulturní program. Před-
staví se žáci základní a mateř-
ské školy a hosté. Na progra-
mu jsou ukázky výcviku dra-
vých ptáků, akrobacie na ko-
ních, dětská pou� o ceny a jíz-
da dětí na koních. Živá hudba
a občerstvení tu nebude chy-
bět. Slavnostní atmosféru vy-
graduje ohňostroj ve 21.00
hodin. Návštěvníci si budou
moci zakoupit almanach o his-
torii Skřečoně a propagační
předměty s logem k výročí.

Součástí slavnostní akce je
výstava o historii Skřečoně 
v budově školy. V sobotu bude
otevřena do 14.00 hodin, v ne-
děli od 8.00 do 12.00 hodin 
a v pondělí od 8.00 do 15.00
hodin. Redakce

dům opustila a jiné bydlení si
našla třetina ubytovaných. Po-
moc sociálních pracovnic i snaha
některých nájemníků ubytovny je
tedy viditelná, protože se číslo
hotelových hostů v objektu kaž-
dým dnem zmenšuje,« uvedl 
starosta Petr Vícha.

Důvodů pro rekonstrukci ho-
telového domu má město hned
několik a o jeho odkoupení
navíc uvažuje už několik let.
Prvním důvodem je reálná po-
třeba bytů především menší ve-
likosti. Výhodné je začít s re-

konstrukcí co nejdříve, protože
existují možnosti dotací na vý-
stavbu bytů. Navíc je do roku
2008 snížena sazba daně z při-
dané hodnoty u stavebních pra-
cí na bydlení. To městu pomůže
ušetřit miliony korun. 

Druhým důvodem je stávající
stav objektu a jeho okolí. Město
plánuje regeneraci okolního
sídliště, která by neměla smysl
bez řešení současného stavu ho-
telového domu. Velmi slibným
důvodem je možnost využití
části tohoto objektu po rekon-
strukci pro ubytování vysoko-
školáků studujících v nedaleké
Ostravě. Tento fakt by mohl při-
nést zlepšení dopravy do Ostra-
vy stejně jako využití sportoviš�,
obchodů a restaurací. 

Lucie BALCAROVÁ

▲ Archivní foto z almanachu:
školáci v průvodu v roce1956.
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...plánovaná odstávka aquacentra se usku-
teční od 11. do 22.7. V této době bude

bazén zcela uzavřen. Provoz bude obnoven v sobotu 23. července 2005.

víte, že...

V Kopytově na řece Olši
proběhlo 21. května meziná-
rodní taktické cvičení složek
Integrovaného záchranného
systému (IZS). Akci organizo-
vala Vodní záchranná služba
Těrlicko a Sbor dobrovolných
hasičů Kopytov. 

Námětem byla záchrana osob
z rozvodněného toku, která
měla simulovat povodňovou
situaci. Ohrožení lidé (figuran-
ti) unášeni vodním živlem byli
zachytáváni záchranáři na člu-
nech. Na lanové dráze se čluny
pohybovaly pomocí tažného la-
na, kterým dva hasiči na pro-
tějších březích pohybovali na-
příč vodním tokem.

Cílem cvičení bylo nejen ově-
ření a otestování různých taktik
záchrany, ale i spolupráce slo-
žek záchranného systému a pře-
dávání zkušeností s polskými

záchranáři. Nasazení sil a pro-
středků nebylo určeno pro pr-
votní zásah, ale pro situace, kdy
je nutno vytvořit lanovou drá-
hu pro evakuaci osob z míst
těžko přístupných, se značným
průtokem a dalšími specifický-
mi podmínkami.

Při cvičení zasahovalo šede-
sát záchranářů Hasičského zá-
chranného sboru Moravsko-
slezského kraje. Záchranáři byli
ze stanic Karviná a Bohumín,
dobrovolní hasiči z Kopytova,
členové Vodní záchranné služby
pak z Těrlicka. Mezinárodní

účast doplnili vodní záchranáři
z polského Krakova.

Finanční podporu cvičení Olše
2005 poskytl Městský úřad v Bo-
humíně. Tato cvičení přispívají
k vyšší akceschopnosti týmu.

František KREJZEK

Cvičení Olše 2005 prokázalo zdatnost hasičů

Cestující, kteří ukázněně po-
užívají ne příliš bezpečnou ná-
hradní nástupní trasu na nástu-
piště tři a čtyři, se však denně
setkávají s nepochopitelným
chováním zaměstnanců České
pošty. Ta má v nádražní budově
svou pobočku. Její auta, stojící
v nejužším místě přístupu k ná-
stupištím, cestujícím ještě více
znesnadňují pohyb.

Ani přes upozornění pro-
střednictvím koordinátora stav-
by se situace nezměnila. Jen
zřídka se do nich něco nakládá.
Při ranním příjezdu vlaku od
Ostravy zde stojí pravidelně tři
opuštěná, uzamčená a zapar-
kována auta v místě, kde pře-
káží nejvíce. V prostorách trž-
nice je přitom parkovacího mís-
ta dost. FrK

Poštovní auta blokují
příchod na nástupiště

Již jsme si zvykli na nepohodlný příchod k vlakům. Ty zbývající
dva měsíce se jistě vyplatí nepohodlí vydržet. 

Svoz nebezpečných odpadů

Pojízdná sběrna bude jako
obvykle přistavena na určených
stanovištích ve stanovených
časech podle stálého harmono-
gramu (viz. odpadový kalendář
městana rok 2005). 

Další termíny svozu jsou 
stanoveny na soboty 6. srpna,
17. září a 5. listopadu.

Mezi sbíraný odpad patří au-
tobaterie, zářivky, televizory,

ledničky, zbytky barev, olejové
filtry, motorové oleje, textil zne-
čištěný olejem, obaly spotřební
chemie, pneumatiky osobních
aut, léky, monočlánky.

Případné dotazy zodpoví pra-
covník MěÚ Bohumín, odboru
životního prostředí a služeb, tel.
596 092 154.

Odbor životního prostředí 
a služeb

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 11. června pro-
běhne další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. 

Od 1. června 2005 do 25.
září 2005 dojde k uzavření sil-
nice č. III/46816, ulice 9. květ-
na v prostoru od křižovatky 
u supermarketu BILLA po
železniční přejezdy. Tato uza-
vírka souvisí s opravou kana-
lizace a železničních svršků.
Vjezd autobusů a zásobování
bude zachován.

V souvislosti s kulturní akcí
Když děvčata pochodují dojde 
k vyloučení silničního provozu
od ul. Studentské kolem kina
K.A.R a části parkoviště na
nám. T. G. Masaryka. Uzavírka
bude trvat od 3. června, od
17.00 hodiny do 4. června, do
21.00 hodiny.

Petr SOBEK, odbor dopravy

Omezení silničního provozu 

Majetkový odbor městského
úřadu nechal kříž ve Vrbici vy-
kopat a uložil jej na faře ve
Starém Bohumíně. Důvodem je
snaha o zachování tohoto his-
torického předmětu, který zde
stál tak dlouho, že už nemá
pamětníků. V těsné blízkosti
povede stavební trasa, po které
budou lomozit stovky náklad-
ních aut, převážející materiál 
z železnice na stavbu dálnice
D47. Kříž by tuto zátěž nemusel
vydržet. Jakmile bude stavba
dokončena, objeví se na svém
místě i dřevěný kříž.

V těchto dnech, kdy čtete to-
to číslo městských novin, by již
měl být zákon podepsán prezi-
dentem republiky.

To znamená, že pokud na-
jdete ve svém řidičském prů-
kazu termín vydání do konce
roku 1993, budete jej muset
vyměnit do konce roku 2007.

Řidičské průkazy vydané od
1.1.1994 do 31.12.2000 je nutno
vyměnit do konce roku 2010 a
posledním dokladem je řidičský
průkaz vydávaný od 1.1.2001 do
30.4.2004 - jeho výměna je
nutná do konce roku 2013.

Na internetových stránkách
stránkách Ministerstva dopravy

ČR najdete také vyobrazení
řidičských průkazů s uvedením
termínu jejich výměny.

Upozorňujeme, že další pro-
dloužení termínu již nebude.
Proto vás, kteří ještě výměnu
provedenou nemáte, prosíme:
neodkládejte ji na poslední
chvíli. 

Pokud budete mít cestu
kolem městského úřadu, stavte
se na odboru dopravy, kde bude-
te ochotně obslouženi. Zame-

zíme tím zbytečné nervozitě na
konci výměnných období. A co
k výměně potřebujete? Jednu
fotografii (stejná pro občanský
průkaz, pas či řidičský průkaz ),
starý řidičský průkaz a doklad
totožnosti. Výměna je bezplat-
ná (pokud je měněný řidičský
průkaz nepoškozen anebo se do
něj nezapisují měnící se údaje -
jako například změna příjmení).

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí oddělení dopravy

Termín výměny řidičských průkazů prodloužen
Tak jsme se dočkali, termíny výměny řidičských průkazů byly

na návrh Senátu, v rámci projednávání zákona o silniční do-
pravě, prodlouženy. 

Vrbice se brzy stane důleži-
tým a zajímavým místem na
dálniční trase. Jako dominanta
zde vyroste zavěšený most o dél-
ce 596 metrů. Nájezd na něj se
v půloblouku dotkne Vrbického
jezera a protne řeku Odru, na
jejímž levém břehu vyroste py-
lon o výšce více než 40 metrů.
Svou nejdelší částí se bude kle-
nout nad antošovickými jezery
a pak se na pevné zemi esovitě
vrátí na území Starého Bohu-
mína.

František KREJZEK

Vrbický kříž dočasně putoval do úschovy
...zapadlé domky, kde na střechách mechy se plazí, ve čtyřech

topolích na kříži Kristus. Tak vrazili v čelo mi trnovou korunu při
Bohumíně... říká v jedné básni Petr Bezruč. Zmiňuje se o Vrbici 
a ve čtyřech topolích odhaluje starý dřevěný kříž, který tady stojí
od nepaměti. Stál. V minulých dnech zmizel.

▲ Vizualizace přemostění Odry a antošovických jezer.

Obvyklá částka 50 tisíc ko-
run, která je každoročně vy-
členěna v rozpočtu města na ty-
to žádosti, bývá obvykle navýše-
na. Od roku 1997 bylo na účet
církevních subjektů zasláno
celkem 700 tisíc korun

Jednalo se o tyto akce:
- opravy vrbického kostela a

okolí, generální oprava chrá-
mových varhan evangelického
kostela, oprava střechy kostela
ve Starém Bohumíně a oprava
zvonu evangelického kostela,

nebo vydláždění prostoru ko-
lem novobohumínského chrá-
mu.

Letos v květ-
nu se konala
oslava 110 let vysvěcení záblat-
ské kaple, která prošla rozsáh-
lou generální opravou. Také při
této akci bylo město hlavním
sponzorem.

Kromě příspěvků na výše
uvedené opravy poskytlo město
dvě půjčky římskokatolické far-
nosti na opravu kostela Bož-

ského srdce Páně v Novém Bo-
humíně, který byl prohlášen
kulturní památkou. V roce
1999 to byla čtvrtmiliónová

půjčka na opra-
vu vitráží a le-
tos pak půlmi-
liónová půjčka

na opravu kostelní věže.
Město opravuje nemovitosti

sakrálního charakteru, kterých
je majitelem. V loňském roce
byla provedena generální opra-
va hřbitovní kaple ve Starém
Bohumíně. Celá tato akce si
vyžádala částku překračující 1,5
miliónu korun. Také na skře-

čoňské hřbitovní kapli proběhly
nedávno udržovací práce.

V místě zbořené kaple Nane-
bevzetí Panny Marie v Nové
Vsi vyrostla nová památka -
Boží muka za bezmála 200 tisíc
korun.

Zastupitelé města podporují
nejen péči o památky centra
města, ale i v městských čás-
tech. Snaží se tak pro příští ge-
nerace uchovat architektonické
dominanty Bohumína a odkazy
našich předků.

Pavla SKOKANOVÁ, 
odbor školství, kultury a sportu

Stav církevních objektů není městu lhostejný
Každoročně plynou z městské pokladny nemalé finanční

příspěvky církevním subjektům na území města.

finance

▲ Auta České pošty pravidelně parkují na místě, kde překážejí nej-
více - na nejužším místě přístupu k nástupištím.



■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 8 
v 2. NP. Celková plocha bytu
30,80 m2, plocha pro výpočet
nájemného 27,30 m2. Licitace
se koná 6.6. v 16.30 hod. 

■ Byt na ul. Bezručově 1143,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 72 
v 13. NP. Celková plocha bytu
31,20 m2, plocha pro výpočet

V budově městského úřadu v Bohumíně, zasedací místnost č. dv. 230
se uskuteční licitace bytů, u nichž je vyvolávací cenou 20 Kč za l m2:

nájemného 27,25 m2. Licitace
se koná 6.6. v 16.45 hod. 

■ Byt na ul. Bezručově 1144,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 54 
v 10. NP. Celková plocha bytu
69,93 m2, plocha pro výpočet
nájemného 64,84 m2. Licitace
se koná 8.6. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády 1052,
Bohumín 1+3, kat. I., č. b. 48 

Licitace bytů první kategorie v 10. NP. Celková plocha bytu
60,67 m2, plocha pro výpočet
nájemného 56,87 m2. Prohlídka
bytu 9.6.  v době od 11.00 do
11.30 hod. Licitace se koná 13.6.
v 16.00 hod. 

■ Byt na tř. Dr. E. Beneše
98, Bohumín 1+2, kat. I., č. b.
8 v 4. NP Celková plocha bytu
58,20 m2, plocha pro výpočet
nájemného 54,15 m2. Prohlídka
bytu 10.6. v době od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 13.6.
v 16.15 hod. (red)
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Úrovňové křížení ulice Drá-
tovenské s železniční tratí Čes-
kých drah bylo vybráno z pěti
navrhovaných variant. Při tom-
to řešení nebude nutné:
● přestavovat mostní objekt

(varianta prohloubení 
podjezdu),

● trvale odčerpávat deš�ové vody
(varianta prohloubení podjezdu),

● překládat kolej v úseku 
400 metrů na obě strany
(varianta vyzvednutí mostní
konstrukce),

● budovat novou komunikaci
(varianta obchvatu přes
Rafinerský lesík).

Úrovňové křížení bude sta-
vebně nejrychlejší, což je cílem
celé akce, a nákladově srovna-
telné s prohloubením podjezdu.

Přejezd bude zabezpečen auto-
matickými závorami, které zne-
možní střet automobilů s vla-
kem.

Variantu vedení kamionové
dopravy kolem školy na ulici
Trnkové rada města ihned za-
mítla.

Petr KAMÍNEK, oddělení
rozvoje a územního plánování

Proč bude v drátovnách úrovňový přejezd? 

ptáte se

Proč se v Drátovně chystá vybudování pouhého úrovňového
přejezdu a ne mnohem bezpečnějšího mimoúrovňového podjez-
du? Je to krok zpět. To už je snad rovnou lepší zrušit koleje do
Polska (železnici).

Cyklistický peloton úřední-
ků, vedený místostarosty Věrou
Palkovou a Josefem Plášilem a
tajemnicí Dagmar Fialovou,
vyrazil spolu s vedoucími jed-
notlivých odborů radnice na
kolech téměř do všech bohu-
mínských městských částí. 

V centru města se úředníci
seznámili s aktuálním stavem
rekonstrukce železniční stanice.
Kontrole neušla ani vodárenská
věž, ze které se staví penzion 
s vyhlídkovou kavárnou, a zim-
ní stadion, kde se začíná s pří-
stavbou šaten a sociálního
zázemí.

Ve Starém Bohumíně pro-
zkoumali úředníci výstavbu no-
vého hraničního mostu do Pol-
ska. Svou prohlídku zakončili 

v místní části Vrbice, kde právě
probíhá intenzivní výstavba
dálnice D47. Část budoucí
trasy dálnice si proto úředníci
na kolech i projeli.

Vedení radnice strávilo v sed-
lech bicyklů tři hodiny, během
kterých ujeli přibližně dvacet 
kilometrů. Investiční akce byly
zkontrolovány bez zjevných pro-
blémů.

Vedoucí pracovníci takto
vyjíždějí na prohlídku města už
téměř deset let. »V Bohumíně se
už osvědčilo, že neřešíme prob-
lémy pouze od stolu, ale přímo v
terénu. Na kolech vyjíždíme na
kontrolu dvakrát ročně, v případě
potřeby i vícekrát. Máme tak
možnost seznámit se s konkrétní-
mi rozhodnutími přímo na daném

místě a jednotliví vedoucí odborů
tak navíc lépe poznají problema-
tiku ostatních,« řekla místo-
starostka Věra Palková.

Lucie BALCAROVÁ 

▲ Jednou ze zastávek výjezdu na kolech byla stavba vodárenské věže. 

Obleky a kostýmy vyměnili za bicykly Kulatý stůl: Ředitel bazénu v palbě otázek
Úředníci naší radnice vyměnili 20. května saka, kravaty,

kostýmy, polobotky a střevíce za sportovní oblečení, kšiltovky,
cyklistické rukavice a promazané bicykly. Důvodem byla
tradiční kontrola právě probíhajících investičních akcí ve městě
ze sedadla bicyklu. 

▲ Demonstrace ultrapravice proběhla 25. května v Bohumíně za asis-
tence desítek policistů a bez incidentů.

● Lávka  je  po dobu
rekonstrukce zavřena
Od neděle 29. května došlo

k uzavření pěší lávky přes
kolejiště z náměstí Mickie-
wicze na ulici Lidickou, které
potrvá přibližně dva měsíce. 

Staré skladištní budovy, které
stojí uprostřed širokého bohu-
mínského kolejiště, zmizí. Chy-
bějící část lávky, která dosud
vedla po prvním patře budovy
skladu, bude nově dobudována
a pak opět zprovozněna.

krátce

● Medaile za péči 
o národní památky  
Paní Maryla Górnioková,

členka výboru místního kola
PZKO ve Skřečoni, převzala 
v květnu stříbrnou medaili za
péči o společný hrob 104 Po-
láků - obětí fašismu - na
skřečoňském hřbitově.

Pamětní medaili za péči o ná-
rodní památky, udělenou Ra-
dou pro ochranu památníků
bojů a mučení ve Varšavě,
předal paní Góriokové polský
konzul. Stalo se tak na slavnost-
ním vzpomínkovém večeru 
k 60. výročí ukončení druhé
světové války, který se konal 
v Českém Těšíně.

Redakce

Maják městské policie
120 kusů kovových podkladnic
a 240 kusů příchytek kolejnic.
Případ byl postoupen přestup-
kové komisi MěÚ.

● V poledne 12.5. byl ozná-
men nezvyklý pohyb v domě na
ul. Okružní. Hlídka MP zajistila
dva muže z Ostravy, kteří se
pokoušeli vniknout neopráv-
něně do cizího bytu.

● Hlídka městské policie za-
jistila v Rychvaldě na ul. Mysli-
vecké muže, který vniknul do 
sběrny surovin a kradl kovový
materiál, který přehazoval přes
plot ven z areálu.

● Strážníci poblíž statku ve
Skřečoni v noci kontrolovali
podezřelého muže z Ostravy, 
který seděl ve vozidle. Vedle
vozidla pak strážníci nalezli kus
měděného okapu,  který muž 
zcizil z blízké stavby rodinného
domku. Policie navíc šetřením
zjistila, že uvedený pán má již
na svědomí více těchto krádeží.

● Večer 19.5. hlídka MP kon-
trolovala osádku vozidla VAZ
na ul. Nádražní. V kufru nalezla
jeden z pěti elektrických rozva-
děčů, který byl zcizen nedaleko
od vozidla. Čtyři podezřelé si na
místě převzala policie.

Karel VACH, MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Koncem dubna, 28.4. hlíd-
ka městské policie kontrolovala
v Pudlově muže, který na vozí-
ku převážel větší množství kole-
jových podložek a spojek, které
zcizil v blízkém areálu ČD.

● Dalšího dne zadrželi stráž-
níci na náměstí Budoucnosti
hledaného muže, který se vyhý-
bal nástupu výkonu trestu. 

● Na prvního máje večer za-
jistili strážníci v parku P. Bezru-
če dva mladíky z Bohumína, kte-
ří zde ničili lavičky a odpadkové
koše. Policie bude výtržníky stí-
hat pro trestný čin výtržnictví.

● O hodinu později další hlíd-
ka na ul. Lidické sledovala po-
čínání dvou Rómů, kteří ze za-
parkovaného vozidla kradli po-
honné hmoty. Řidič vozidla, jímž
zloději přijeli na místo, navíc
nevlastnil řidičské oprávnění.

● V časných ranních hodi-
nách 8.5. oznámil strážník, kte-
rý byl mimo službu, násilné vnik-
nutí dvou mladíků z Bohumína
do vozidla Š-Favorit. Společně 
s přivolanou hlídkou oba podez-
řelé pachatele zadrželi.

● Dalšího večera zajistili
strážníci na ul. Lounské tři
muže, kteří z areálu ČD zcizili

■ Proč je v návštěvním řádu
aquacentra zakázán vstup 
podnapilým, když si přímo na
bazénu můžete koupit jakýkoliv
alkohol?
Podnapilé nelze do bazénu 

vpustit z bezpečnostních důvo-
dů. Prodej alkoholických nápo-
jů v prostorách bazénu je ome-
zen. Jedno pivo nebo vinný
střik nepřivodí stav opilosti.
Dosud se problém s podnapi-
lostí nevyskytl. Obsluha baru je
poučena, aby v opačném pří-

padě upozorni-
la plavčíka.

■ Proč je do šaten průhled 
ze vstupního vestibulu?
Za námět tazateli děkujeme.

Průhled je skutečně nevhodný a
v nejbližší době bude sklo
polepeno neprůhlednou fólií.

■ Na bazénu protéká strop. 
Není to trochu brzy? Bude se 
s tím něco dělat?
Strop neprotéká. Je chybně

navržena a provedena parozá-

brana a odvětrání mezistřeš-
ního prostoru. Sráží se zde
vlhkost, která je v bazénové
hale poměrně vysoká. Jedná se
o chybu projektu. Závada je 
v reklamaci a v létě budeme při-

jímat opatření
k nápravě. 

O vadách se
neustále mluví a řeší se. Je třeba
pochopit, že stavba je velmi
složitá. V projektu došlo k ně-
kolika pochybením a vina je i na
straně dodavatelských firem.
Odpovědní pracovníci vždy vy-
cházeli z podkladů, které měli 
k dispozici, včetně vyjádření pro-
jektantů a znalců. V České re-
publice není bazén, kde by ne-
byly ihned po jeho otevření
problémy. Všechny vady budou

odstraněny a po skončení zku-
šebního provozu bude provoz
stabilizován.  

■ Od kolika let je považována
žena za seniorku?
Mezi seniory počítáme muže 

i ženy od šedesáti let věku.

■ Stále se hovoří o vysoké
návštěvnosti bazénu. Proč však
počítáte děti, které musí místo
tělocviku chodit plavat?
Do návštěvnosti povinnou

školní výuku nepočítáme. Jsou
v ní zahrnuti pouze platící ná-
vštěvníci.

Bohumín má bazén, který mu
závidí všichni v okolí.

Připravil František KREJZEK

rozhovor

Znovu připomínáme, že bazén bude ve dnech 11. až 22.
července uzavřen. Bude zde probíhat plánovaná odstávka.
Provoz bude znovu obnoven 23. července.

Od 1.7. do 31.8.2005 bude bazén otevřen v těchto hodinách:
ppoo  1100  --  2211  hhoodd.. úútt  88  --  2211  hhoodd.. sstt  88  --  2211  hhoodd.. ččtt  88  --  1188  hhoodd..
ppáá  88  --  2211  hhoodd..  ssoo  88  --  2211  hhoodd.. nnee  88  --  2211  hhoodd..
Kondiční plavání v út, čt od 6 do 8 hod., pojiš�ovna RBP čt od

19.15 do 20.15 hod., večerní plavání pá, so od 21 do 22.30 hod.
SSaauunnyy budou v letním provozu pouze na objednávku, a to pro

skupinu nejméně čtyř lidí. Objednávky jsou přijímány na tele-
fonním čísle 596 092 300.

Vstupné v letním provozu:

Výše vstupného bude zachována, tzn. pro dospělého 60 Kč,
pro děti, seniory a studenty 40 Kč. Vstupné nebude platit pouze
na jednu hodinu, ale bude celodenní. Pobyt nelze během dne
přerušit. Po dobu letního provozu nebudou poskytovány žádné
slevy! (red)

Provoz bazénu v létě

V televizním pořadu Kulatý stůl, který jste mohli sledovat 
v přímém přenosu na T.I.K. Bohumín, přišly během vysílání
otázky k plaveckému bazénu. Pro omezený časový prostor neby-
lo možno na všechny odpovědět. Proto jsme dotazy položili za 
diváky našeho Televizního informačního kanálu řediteli Bospo-
ru, s. r. o., Ivo Višinkovi:
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● Jak to vypadá se zahá-
jením stavby D47 od Starého
Bohumína po státní hranici?
Nebude trvat stavba dálnice 
v Bohumíně 15 let? Co v tom
radnice dělá?

Uvedený úsek dálnice je 
označován jako stavba 47092 a
je třetí stavbou mezi Ostravou-
Hrušov a státní hranicí ČR. 
V současnosti je zpracována
nová dokumentace pro územní
rozhodnutí, která musela být
přepracována z důvodu změny
normy pro stavbu dálnic. Pro
vaši informaci, šířka dálnice se
zvyšuje na 27,5 metrů (o 1 m),
poloměr oblouku pak na 4 500
metrů (dříve 4 000 m). V měsí-
ci červnu bude předložena k vy-
dání územního rozhodnutí.

Souběžně s tím je zpraco-
vávána dokumentace pro sta-
vební povolení, ve které jsou 
v současnosti řešeny majetkové
vztahy k jednotlivým stavbám 

a město Bohumín usiluje o vy-
budování protihlukových
opatření v celém úseku dálnice
procházejícím městem.

Realizace stavby 47092 bude
zahájena po vydání stavebního
povolení, předpokládá se termín
do konce roku
2006. Stavba
je plánována na
dobu tří let. Investorem je Ře-
ditelství silnic a dálnic, nikoliv
město.

●Vrbice momentálně přišla
při stavbě dálnice o možnost
koupání. Nešlo by upravit pro
tyto účely jinou část břehu? Je
to velký problém?

Pro rekreační účely jsou 
v územním plánu vymezeny plo-
chy poloostrova uprostřed jeze-
ra a plochy břehu od něj po
parkoviště. Ostatní plochy jsou
určeny jako územní systémy
ekologické stability (ÚSES) a 

slouží k ochraně životního pro-
středí. Město Bohumín nevlast-
ní u Vrbického jezera žádné po-
zemky ani jezero samotné. Proto
veškerá iniciativa s jeho využi-
tím pro rekreační účely je na
soukromých subjektech a

městské části
Slezská Ostra-
va. Doporuču-

jeme všem, aby po dobu stavby
dálnice ve Vrbici využívali no-
vého aquaparku nebo severní
části Kališova jezera.

● Je v plánu města přebu-
dování ploch za hotelovým
domem na parkoviště, popř.
přidělání nebo vodorovné 
značení parkoviště na ul. Sv.
Čecha? Stávající je nedo-
statečné. Chystáte se řešit
situaci s parkovacími místy na
Mírové 1015?

Již od roku 2002 byl zpraco-
váván projekt regenerace pa-
nelového sídliště Budoucnost 

a Sv. Čecha. Řeší dopravní
situaci v území panelových síd-
liš� včetně parkování, vymezení
a realizaci sportovně oddecho-
vých ploch pro děti i dospělé,
nové stezky pro chodce i cyk-
listy, využití Rafinerského lesí-
ka, vybudování veřejných ploch
a dětských hřiš� (náměstí Bu-
doucnosti) i výsadbu nové ze-
leně a živých plotů kolem obyt-
ných bloků (tzv. předzahrádek).

Připravený projekt zvyšuje
možnost získání státních dotací
a dotací z fondů Evropské unie
pro zlepšení životního prostředí
občanů koncentrovaných v hro-
madné bytové výstavbě. Byl
rozdělen do 12 realizačních 
etap, z nichž některé jsou už re-
alizovány (náměstí Budoucnos-
ti). V projektu jsou řešena také
parkoviště, uvedená v obou
dotazech.

Petr KAMÍNEK, oddělení
rozvoje a územního plánování

Co vás zajímá v souvislosti s výstavbou města?

ptáte se

Otevřeno už druhé komunitní centrum 

»Od otevření navštěvuje naše
zařízení denně přibližně dvacet
dětí a každý den přicházejí noví
zájemci i jejich rodiče. Místní
obyvatelé naši činnost vítají a
mají o ni zájem,« uvedla vedoucí
nového nízkoprahového zaříze-
ní v Bohumíně Marie Kupcová
s tím, že dětem se zde věnují
dva  pracovníci Slezské diako-
nie i dobrovolníci. Od července
by měla začít v centru působit
kvůli lepší komunikaci s místní
komunitou i romská vychova-
telka, která v zařízení zatím vy-
pomáhá jako dobrovolnice.

»Od projektu si slibujeme
zlepšení sociální situace tamních
obyvatel, smysluplné využívání
volného času dětí, zlepšení nejen
školní docházky, ale i hygieny,
prostředí a soužití místních oby-
vatel a doufáme, že i jejich
platební kázně. Proto jsme provo-
zování centra vložili do rukou

profesionálů,« uvedla místosta-
rostka Věra Palková.

Nové nízkoprahové zařízení
bude pro děti otevřeno od úterý
do pátku od 13 do 17.30 hodin.
Do 15.30 hodin se v jeho pro-
storách mohou děti za asistence
koordinátora a vychovatelky
věnovat svým volnočasovým
aktivitám. Od půl čtvrté pak za-
čínají tématické kluby s různou
náplní, které vede vychovatel
nebo koordinátor za asistence
dobrovolníků. Pro děti je zde
připraven například sportovní,
výtvarný, hudební a taneční 
klub. Slezská diakonie do bu-
doucna počítá i s počítačovým
klubem a s klubem pro mamin-
ky s dětmi. 

»Chceme podávat žádost o do-
taci na evropský projekt, který
jsme nazvali Kontakt a jehož 
smyslem je práce s dospělou po-
pulací. Jeho prostřednictvím lze

sehnat finance na sociální po-
radenství. Pomáhali bychom jim
například v komunikaci s úřadem
práce, při plánování hospodaření
domácnosti nebo v právní pro-
blematice. V terénu by pak půso-
bili další dva pracovníci. Pokud
bude naše žádost úspěšná, mohli

bychom i s dospělými začít praco-
vat už na podzim,« dodala Marie
Kupcová.

Zařízení má navázat na úspěš-
ný projekt podobného zařízení,
které funguje už třetím rokem
na ulici Petra Cingra. 

Lucie BALCAROVÁ

Nové komunitní centrum pro volnočasové aktivity dětí ze so-
ciálně slabších rodin bylo v úterý 24. května slavnostně otevřeno
na Drátovenské ulici v Bohumíně-Pudlově. Společný projekt
města a Slezské diakonie funguje v lokalitě, kde žijí převážně so-
ciálně slabší občané už od začátku května.  

?Co město sleduje změnou
přidělování bytů?
Od 1. dubna došlo k rozšíření

počtu bytů, ve kterých bude
město licitovat nájem bytu, 
z 2912 na 4018. K licitacím jsou
určeny všechny uvolněné byty
I. a II. kategorie. K přidělování
podle seznamu uchazečů o so-
ciální byty III. a IV. kategorie 
a pro přidělení bytů v domech 
s pečovatelskou službou zůstalo
351 bytů.

Od 1.4. město tedy eviduje
pouze žádosti o sociální bydlení
na odboru majetkovém a žá-
dosti o přidělení bytu v domech
s pečovatelskou službou na
odboru sociálním. Rozšířením
počtu licitovaných bytů rada
města reagovala na rostoucí zá-
jem o licitace, zájemci o měst-
ské byty dávají jednoznačně
přednost pružnosti zajištění byd-
lení před čekáním na byt v po-
řadnících. Vylicitované nájem-
né převyšuje regulované nájem-
né, závisí však zcela na svobod-
né volbě zájemce, kolik městu
za nájem nabídne vzhledem ke
kvalitě a umístění licitovaného

bytu. Před vlastní licitací si zá-
jemci mohou byt prohlédnout,
připravujeme umožnění prohlí-
dek i v odpoledních hodinách.
Po licitaci zá-
jemce s nej-
vyšší nabídkou
získává právo uzavřít s městem
nájemní smlouvu na dobu 1
roku s možností prodloužení na
dobu neurčitou. Platba za ná-
jem musí být uhrazena na 1 rok
dopředu. U již sjednaných ná-
jemních smluv město nemůže
jednostranně zvýšit nájemné, to
zůstává již několik let nezmě-
něno. Stává se, že ve stejném
domě hradí dva nájemci zcela
rozdílnou výši nájmu. 

Chci zdůraznit, že město veš-
keré prostředky vybrané z ná-
jmu používá pouze na správu,
opravy a investice do domov-
ního fondu. Pokud tedy více
peněz vybere, bude se i rychleji
zlepšovat stav městských domů.

Pro úplnost uvádím, že zá-
jemci o licitaci najdou aktuální
nabídku bytů na vývěskách ma-
jetkového odboru MěÚ, na
úřední desce, internetových

stránkách města www.mubo.cz.
Informace získají také při osob-
ním jednání na bytovém úseku
majetkového odboru.

?V čem tato změna přinesla zjed-
nodušení přístupu k bydlení?
V rychlosti pořízení bytu.

Zájemce o bydlení si vybere
vhodný byt v nabídce, zúčastní

se licitačního
jednání a po-
kud splní zá-

kladní podmínky, může do čtr-
nácti dnů bydlet. Uchazeči musí
být starší 18 let s trvalým poby-
tem na území města, a to nepře-
tržitě po dobu 3 let anebo se za-
městnáním na území města nej-
méně 1 rok před licitací. Nesmí
mít zajištěno jiné bydlení, ne-
smí být dlužníkem města a ome-
zení se týká i zájemců z řad
občanů, kteří pobírají dávky so-
ciální péče dorovnávající částky
životního minima. Ti mohou
podat u města žádost o přidě-
lení sociálního bytu. 

? Jak tato změna zabrání
»kupčení« s byty?
O tom, že nájemci městských

bytů občas přenechávají byty 
k užívání jiným osobám bez sou-
hlasu města, není pochyb. Byli
bychom naivní, kdybychom si
mysleli, že se tomu tak v našem
městě neděje. Licitace je cestou,

jak bez dalších finančních kom-
penzací sjednat nájemní smlou-
vu. Proč by měl zájemce o byt 
hledat někoho, komu musí dát
finanční odstupné bez jistoty tr-
valejšího bydlení, když si může
sjednat za své peníze legální
smlouvu sám? Takže v tomto 
směru jistě širší nabídka licito-
vaných bytů výsledky přinese.

Ještě si neodpustím jednu po-
známku. Pronájem městských
bytů bez souhlasu města, tzv.
»načerno«, je důvodem pro zru-
šení nájmu bytu a město již bylo
úspěšné v mnoha soudních ří-
zeních. Nakonec byl zbaven by-
dlení jak ten, který pronajímal,
tak ten, který v dobré víře byt
užíval.

? Jaké jsou zkušenosti 
z licitací?
Od 1.4. jsme licitovali 17

bytů, průměrně se licitace zú-
častnilo 7 zájemců, nejvyšší na-
bídka činila 70 Kč, průměrná 
sjednaná částka byla 45 Kč.
Očekáváme, že rozšířením na-
bídky licitovaných bytů by se
měly nejvyšší nabízené ceny
ustálit na 25 až 30 Kč/m2

měsíčně s tím, jak se bude po-
stupně vyrovnávat nabídka a
poptávka po městských bytech.

Připravil František KREJZEK

rozhovor

Bydlení je v Bohumíně stále ožehavé téma
Změna hospodaření města s byty, která nastala od druhého 

kvartálu letošního roku, vyprovokovala mnoho otázek. Nejen
těch, kteří už bydlí, ale i občanů, kteří o pořízení bytu teprve
uvažují. O odpovědi na některé opakující se dotazy jsme požádali
vedoucí majetkového odboru městského úřadu Evu Drdovou.

▲ K osmdesátinám pana Vladimíra Včelného přišli gratulovat zástupci
města. Předali oslavenci pamětní medaili a finanční dárek, kterým naše
radnice obdarovává občany u příležitosti jejich kulatých výročí.

Ve spolupráci s Městskou
knihovnou v Bohumíně byla
vyhlášena soutěž »Co víš o his-
torii naší obce Skřečoň«. Před-
cházela jí beseda s paní knihov-
nicí Hedvikou Gebauerovou, 
která dětem přiblížila historii
obce. Do soutěže se zapojilo ví-
ce než 70 žáků 5. - 9. ročníku,
nejúspěšnější byli Lukáš Sebe-
ra, 6.B, Lucie Poloková, 9.tř.,
Michaela Hašková, 6.A.

Velmi zdařilá byla také literár-
ní soutěž, v níž se sešlo kolem
50 prací. V kategorii próza po-
rota vyhodnotila jako nejlepší
práce Nikoly Himlerové, VII.,
Lucie Adamčíkové, IX. a Terezy

Plankové, VII., v básnické tvor-
bě byli úspěšnější chlapci On-
dřej Sebera, VII., Petr Obrus-
ník, VI.A., Radim Sebera, VIII.
a Adéla Nodžáková, VIII.
Nejlepší práce budou publiko-
vány v almanachu k výročí i ve
školním časopise Žabička. Vý-
tvarné práce  budou vystaveny
v prostorách školy od 11. června.

Slavnostní vyhodnocení všech
soutěží a předání cen, které byly
zakoupeny jak z prostředků
SRPDŠ, tak věnovány MěÚ 
v Bohumíně, se uskutečnilo 
1. června v rámci oslav Dne dětí.

Lenka MÁLKOVÁ

Škola žije oslavami
V rámci oslav 700 let založení obce Skřečoň a 95 let skřečoňské

školy připravili učitelé pro děti řadu soutěží motivovaných právě
těmito výročími.
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▲ Ondra Bolcarovič (vlevo) se svým trenérem Chlápkem. Vpravo jeho
hodonínský spoluhráč ze čtyřhry, s nímž uhráli třetí místo. 

▲ I přes lovecký neúspěch byla na jezeře pohoda. Třiatřicet mladých 
rybářů zde strávilo příjemné dopoledne plné napětí.

Stolní tenis je pro Ondru velkým koníčkem

Ondra, student primy bo-
humínského gymnázia, repre-
zentoval Moravskoslezský kraj,
když jako druhý v kraji po-
stoupil do nejvyšší soutěže.
Jeho účast na celostátním tur-
naji je velkým úspěchem bo-
humínského stolního tenisu.

■ Kolik vás na mistrovství hrálo?
V Mostě se sešlo asi sedmde-

sát hráčů ze všech krajů repub-
liky. Byl jsem nahlášen nejen do
dvouher, ale i ve čtyřhrách.
Bohužel se nedostavil můj spo-
luhráč, a tak mi byl přidělen
jediný volný hráč do čtyřhry.
Nikdy jsme spolu nehráli. Ve 
dvouhře jsem postoupil ze sku-
piny a v pavoukovi jsem vypadl
s hráčem, který se později stal
mistrem České republiky. Byla
to smůla, mohl jsem postoupit
výš. Ve čtyřhře jsme s tím klu-
kem z Hodonína postoupili až do
semifinále a uhráli třetí místo.

■ Jak dlouho se stolnímu tenisu
věnuješ?
Hraji stolní tenis už od svých

pěti let. Když jsem byl ještě
malý, děda mi postavil na stůl a
pinkal si se mnou. Te	 hraji za

klub TJ ŽD Bohumnín v herně
v budově radnice. Trénoval jsem
v Karviné a v Havířově. V sou-
časné době hraji s muži B a C.
Příští rok mi trenéři předpo-
věděli účast v soutěži mužů A.

■ Kdo je tvým trenérem?
Trénuji s panem Kuchařem,

Carbolem a Holistem. V Mostě
byl se mnou trenér Chlápek.
Tréninky mám třikrát týdně a 
o sobotách a nedělích jezdím po
turnajích. 

■ Čemu se věnuješ mimo stolního
tenisu?
Hraji také volejbal, tenis

nebo s kluky fotbal. Vloni jsem
hrál exhibiční zápas s Milanem
Orlowskim. Pro mne to byl zá-
žitek na celý život. Pan Orlow-
ski mi doporučil, abych se stol-
nímu tenisu věnoval i dále. 

■ Chodíš do některé sportovní
třídy v Bohumíně?
Chodil jsem ještě do páté

třídy na základku ČSA. Tam je
sice sportovní třída, ale já jsem
dal přednost gymnáziu, protože
chci jít na vysokou školu. Kon-
čím primu, první ročník osmi-

letého gymnázia. Ve škole mě
baví dějepis, čeština a matema-
tika. Nebaví mě moc angličtina.
V pololetí jsem měl samé jed-
ničky. 

■ Co bys chtěl v životě dělat?
Chtěl bych být hasičem z po-

volání nebo pracovat v horské
službě. Dělám hodně horole-
zectví a hory mám rád.

■ Jaký turnaj nebo závody máš
ve svém diáři v nejbližší době?

Koncem června jedu na
čtrnáct dnů do Brna na olym-
piádu mladšího žactva. Z celé
České republiky se tady bude
soutěžit ve všech olympijských
sportech. Bude to moje posled-
ní závodění za mladší žáky.
Příští rok už budu v kategorii
starších žáků.

■ Přeji ti hodně dalších sportov-
ních úspěchů a ahoj na skalách.
Připravil František KREJZEK

▲ Vítězná 2.A třída ze základní školy na ulici Čs. armády.

Na mistrovství České republiky ve stolním tenisu v Mostě 
vybojoval bohumínský Ondřej Bolcarovič třetí místo ve čtyřhře
mladších žáků. Je to jeho dosud největší úspěch. 

Když se však po třech hod-
inách ozval pokyn k ukončení
lovu, výsledky nebyly příliš op-
timistické. Mnoho posmutělých

mladých tváří ukazovalo na
neúspěch. Na dotazy po úlovku
se dostalo stejných odpovědí -
nebraly.

Přesto měla soutěž své vítěze.
Za celkem 146 cm ulovených
ryb (čtyři kusy) byl odměněn
Marek Kurkowski prutem s na-
vijákem stejně jako dva další ka-
marádi Petrova cechu Lukáš
Česlavský a Jan Gembara. Ti se
chlubili třemi a dvěma kapry.
Další dva závodní rybáři měli
naopak po jediném úlovku, zato
však nad míru. Oba kapříci mě-
řili 41 cm a podle rybářského
práva si mohli jeho majitelé
úlovek ponechat. Ostatní rybky
musely zpátky do vody.

Šestý rybář byl zároveň po-
sledním, který vůbec něco chy-
til. Ostatní obdrželi drobné
dárky. Důvodem špatného úlov-
ku bylo podle rybářů údajně
příliš teplé počasí. 

Závody zabezpečovalo pod
vedením jednatelky místní ry-
bářské organizace paní Mazú-
rové deset pořadatelů, členů
výboru a rybářské stráže. 

František KREJZEK

Ryby se asi opalovaly na opačném břehu...
Bezmračná sobota 21. května byla soutěžním dnem pro mladé

bohumínské rybáře. Více než třicet lovců ve věku od osmi do
šestnácti let švihalo hladinu Kališoku již od ranních hodin. Na
nejlepší z nich čekaly hezké odměny.

▲ Vítězný Marek Kurkowski při
svém posledním zaseknutí.

Na počátku školního roku
2004/2005 jsme nabídli všem
bohumínským školám možnost
zapojit celé třídní kolektivy do
naší soutěže. Vedení všech škol
naši aktivitu uvítalo a podpoři-
lo. Do soutěže se zapojilo 38
tříd ze sedmi základních škol a
víceletého gymnázia. Soutěž by-
la určena dětem do 15 let a měla
celkem jednoduché podmínky.
Z každé třídy se mohlo přihlásit
maximum žáků a každý přihlá-
šený soutěžící musel alespoň
jednou za měsíc knihovnu na-
vštívit a vypůjčit si knihu, ča-
sopis, pracovat s vybraným CD
ROM nebo jinak využít zdroje
knihovny. 

Vyhodnocení proběhlo v dět-
ském oddělení knihovny 23.
května. Pozvány byly třídy, kte-
ré dosáhly nejlepších výsledků.

A jak dopadl 1. ročník? 
Nejlepšího umístění dosáhla

2. třída ze ZŠ Záblatí, která
docílila nejvyššího počtu 81 %.
Stala se vítězem v kategorii ma-
lých škol. Mezi velkými školami
byla nejlepší 2.A ze ZŠ Čs. ar-
mády, která dosáhla 73 %. Obě
třídy získaly diplom a putovní
cenu, kterou si budou moci ve
své třídě vystavit po celý násle-
dující školní rok. Vítězné třídy
mají čestný úkol: pojmenovat
své ceny - keramického vodníka
a kočičku. Těžším úkolem pro
ně bude jistě své ocenění v příš-
tím školním roce obhájit. Třídy,
které skončily za vítězi v těsném
závěsu budou chtít určitě trofej
získat. Všechny pozvané děti si
ještě odnesly symbolické upo-
mínkové dárky. Podrobné vý-
sledky soutěže najdete na inter-

netové stránce naší knihovny
(www.knih-bohumin.cz). 

Věříme, že za podpory školy a
pochopení rodičů ukážeme dě-
tem cestu ke čtení. Četba je pro
každého obohacením jeho ži-
vota, je podmínkou pro dobrou
slovní zásobu a umění vyjadřo-
vat se na veřejnosti. Četba - a�
již klasické tištěné knihy nebo
jiných moderních elektronic-

kých forem - je nejen zdrojem
poznání a vzdělání, ale 
i formou smysluplného naplně-
ní volného času. Děkuji všem
učitelkám a učitelům, kteří ve-
dou děti k pravidelné četbě a
díky kterým děti objevují neko-
nečný a fantastický svět litera-
tury.

Jana LEPAROVÁ, 
ředitelka městské knihovny

Nejpilnější čtenáři si odnesli hezké ceny
Dětské »nečtenářství« - problém, se kterým se setkáváme nejen

v knihovnách a na školách. Naše knihovna se rozhodla motivo-
vat děti k návštěvě knihovny a následně i k zájmu o četbu velkou
čtenářskou soutěží »Čte celá třída«, kterou jsme po létech trochu
»oprášili« a oživili.

Největších úspěchů dosáhl stu-
dent kvinty Pavel Sikora, nej-
mladší chovatelkou gymnázia je
Tereza Suchánková z primy.

Pavel Sikora se zabývá cho-
vem králíků již osm let. Během
studia na gymnáziu získal v tom-
to oboru několik ocenění - Nej-
lepší mladý chovatel okresu Kar-
viná roku 2004, 10. místo v ce-
lostátním kole Soutěže chova-
telských dovedností mládeže 
v roce 2004. Letos v dubnu
opět zvítězil v okresním kole
soutěže chovatelských doved-
ností - odbornost chov králíků -
a v srpnu bude reprezentovat

gymnázium v celostátním kole
této soutěže se slovenskou účas-
tí v Kopřivnici.

Tereza Suchánková soutěžila
dokonce ve dvou odbornostech:
chov drůbeže a chov drobných
hlodavců. V obou odbornos-
tech v okresním kole soutěže
chovatelských dovedností zís-
kala první místo a postupuje
proto také do celostátního kola
v Kopřivnici.

Držíme našim studentům
palce v srpnovém celostátním
kole a přejeme mnoho dalších
úspěchů.

Magda KONETZNÁ

Studenti gymnázia jsou úspěšnými chovateli

▲ Chovná samice králíka
vídeňského šedého je chloubou
mladého chovatele Pavla Sikory.

Na Gymnáziu Františka Živného v Bohumíně studují i žáci, 
kteří se aktivně zapojují do chovatelských soutěží. Chov drob-
ného zvířectva se stal jejich koníčkem, a tak svých poznatků 
a zkušeností využívají v přípravách na různé chovatelské soutěže.

● Poděkování 
nemocnici
Děkuji touto cestou za vzor-

nou péči a starostlivost kolek-
tivu chirurgie II Bohumínské
městské nemocnice, který vede
primář Vojtěch Žoch. 

Zdenka KOSINSKÁ

● Klavírní virtuóz
Bohumínské publikum bude

mít možnost seznámit se s mla-
dým umělcem Lukášem Von-
dráčkem na jeho vystoupení 
v sále ZUŠ 13. června v 18.30
hodin. Přes svůj mladý věk spo-
lupracoval s 38 orchestry z celé-
ho světa a uvedl 26 koncertů
pro klavír a orchestr ve dvaceti
zemích. Předprodej vstupenek
v pokladně kina K.A.R. (red)

krátce
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?Kam jste jela poprvé pilovat
francouzštinu?

Do francouzských Alp, neda-
leko Chamonix. V horském ho-
telu jsme uklízeli pokoje, pomá-
hali v kuchyni a dělali servis
(pozn. obsluha v restauraci).
Dva a půl měsíce v lyžařské
sezóně. Bylo tam nádherně. Na
konci stejného ročníku jsme jeli
na tři měsíce na Korsiku. 

?Te� ve tře�áku jste už
opálená jako od moře. 

Vy už se neučíte?
Učíme, koncem dubna jsem

přijela z tříměsíční praxe na Mar-
tiniku. V malém hotýlku pro čty-
řiadvacet hostů jsem společně se
třemi spolužačkami dělala servis,
pomáhala v kuchyni, uklízela 
v pokojích a také měla službu na
recepci.

?Martinik, to je Karibské
moře. Co vám praxe 

v daleké cizině přinese 
z profesního hlediska?

Osamostatníme se, naučíme
se dobře cizí jazyk, na recepci
musíme komunikovat a domlou-
vat se francouzsky, poznáváme
cizí kuchyně i zvyky.

?Kdo vám takové krásné 
výlety financuje?

Cestu si hradím sama a po pří-
jezdu na místo dostanu jízdné
proplaceno v eurech. Pobyt a 
strava je zdarma a ještě dostá-
váme malé kapesné. Letenka na
Martinik stála okolo třiadvaceti
tisíc. Zaplatila ji škola z projektu
Leonardo. Já jsem se podílela
pěti tisíci korunami. 

?Máte čas a volno 
na prohlídku v místě pobytu? 

Na Martiniku jsme byly čtyři
děvčata. Hned po příjezdu jsme
měly týden na seznámení a pak
dvakrát týdně volno. Prvních
sedm dnů s námi byla učitelka
Ivana Cechlová, se kterou jsme
ve vypůjčeném autě projezdily
celý ostrov. Seznámily jsme se 

s krásami tohoto nádherného stá-
le zeleného území. Martinik byl
ve srovnání s Korsikou mnohem
příjemnějším místem k praxi.
Měly jsme více volného času.

?Blíží se prázdniny. Dovolená
v obyčejné Itálii asi pro vás

není nic přitažlivého, že?
Sedmnáctého června jedeme

znovu na tři měsíce na Korsiku.

Tentokrát čtyřicet tři vybraných
studentů z našeho oboru. 

?Budete rozděleni na více
míst?

Do šesti hotelů. Někde poža-
dují až sedmnáct lidí. Začne turi-
stická sezóna.

?Učíte se také národní
kuchyni hostitelské země?

Na Korsice jsem byla tři měsí-
ce v kuchyni, takže něco jsem se
naučila. Je to typicky francouz-
ská kuchyně, hodně salátů a sý-
rů. Na Martiniku zase všelijaké
mořské plody, langusty, krevety,
krabi, losos a další dobroty.
Stravovací návyky jsou jiné než
u nás. Začíná se aperitivem a
předkrmem, pak je hlavní jídlo,
následují sýry a nakonec desert.
Obědvá se dlouho a popíjí se
čistá voda a víno nechybí na žád-
ném stole.

?Co tam nejvíc
chutnalo vám?

Výborné kozí sýry nebo moza-
rella. Nebo míchaný nápoj Plan-
tauer, to je bílý rum se skořicí 
a pomerančovým džusem.

? Jak se k vám chovají 
hoteloví hosté?

Většinou jsou velmi příjemní,
i když jim někdy malinko nero-
zumíme. Nejvíce jich na Marti-
nik přijíždí z Francie a Kanady.
Ale jsou tady i Němci. Jen Čechy
byste tady spočetli na prstech
jedné ruky.

?Kde se vám zatím líbilo 
nejvíc?

Mně osobně na Martiniku. Je
tam všechno zelené. Lidé jsou
příjemní, klidní, bez stresu, žijí 
v pohodě, i když civilizaci tam
Francie udržuje na úrovni. I Kor-
sika je moc hezká, doufám, že ji
tentokrát poznám mnohem více.

? Jaké máte plány po skončení
studií?

S holkama bychom se rády vrá-
tily na Martinik. Máme tam ně-
jaké kontakty.

Přeji hodně úspěchů ve škole, na
Korsice příjemnou praxi a na
Martinik po maturitě rozhodně
odje�te. Těším se, že nám pošlete
hezkou pohlednici.

Připravil František KREJZEK

* Pozn.: Francouzský zámoř-
ský departement Martinik je sou-
částí Malých Antil. Má rozlohu
něco málo přes tisíc čtverečních
kilometrů a necelých 400 tisíc
obyvatel. Jsou zde zbytky tropic-
kých pralesů. Na ostrově se pěs-
tují a zpracovávají tropické plo-
diny. Rozvíjí se zde cestovní ruch.Pohádková scenérie turistického ráje na Martiniku.

Francie, Korsika, Martinik... svět se jí otevřel
Osmnáctiletá Aneta Semjanová z Bohumína studuje soukro-

mou střední školu v Petrovicích u Karviné, maturitní obor
hotelnictví a turizmus. Je ve třetím ročníku a má už za sebou 
v tomto oboru celou řadu praktických zkušeností. Škola stu-
dentům zajišťuje studijní pobyty v zahraničí. Aneta začala jezdit
již od prvního ročníku. Nejprve do Chorvatska na ostřílenou.
Ve druhém ročníku již spojila cestování s výukou jazyka. Na
škole je povinná francouzština. Její cesty proto mířily do
Francie a do francouzsky mluvících zemí.

▲ Aneta (druhá zleva) a její tři kamarádky na Martiniku navázaly
kontakty, které po maturitě chtějí zúročit.

»Čínský lékař«
po devíti letech doma
»Čínský lékař«
po devíti letech doma

Po devíti letech přijel navštívit svou rodinu 
v Bohumíně Michal Dömény, který v roce
1996 odletěl do Spojených států se záměrem 
studovat alternativní medicínu. Na naši prosbu
přišel do redakce vyprávět o obdivuhodné ne-
zdolnosti jít za svým snem. První část jeho
vyprávění jsme zveřejnili v minulém čísle, dnes
přinášíme závěr Michalova vyprávění.

Program, jakým je ten náš, je ve Státech ojedi-
nělý. Patří mezi nevýdělečné a je sponzorován
částečně vládním fondem a soukromými dotacemi.
Působí přímo v okrscích New Yorku, jež jsou AIDS
nejvíce postiženy. Podle posledních statistik je jen 
v samotném NY kolem 70 000 lidí nakažených
virem HIV a AIDS. To jsou pouze ti, kteří jsou diag-
nostikováni. Skutečný odhad je však dvojnásobný.
Velká část této populace jsou černoši a hispánci s mi-
nimálním vzděláním, žijící v nejchudších částech
Manhattanu. Systém zdravotnictví ve Státech, stej-
ně jako ve většině západního světa, na tuto skupinu
lidí naneštěstí pohlíží jako na výhodný zdroj příj-
mů. HIV a AIDS se po uvedení nových léků tak-
zvaného COCTAIL stala více chronickou nemocí,
se kterou se dá relativně žít. Průměrná doba lé-
kařské návštěvy ve Státech je 8 minut. Během této
doby má lékař čas tak akorát na vyhledání pacien-
tovy karty, obnovení předpisu na léky, které stojí
měsíčně několik tisíc dolarů, a dvě tři slova. Na
pokyny, jak předepsané léky správně užívat, aby
měly žádané účinky, nebo jak zabránit vedlejším
účinkům, již nezbývá čas. Tuto kritickou mezeru se
snaží vyplnit programy podobné našemu. S čím se
já jako dietolog nejvíce potýkám, jsou vedlejší účin-
ky léků, nesprávná kombinace jídla s léky, ztráta
chuti k jídlu a úbytek váhy. Oblast HIV / AIDS je
velice komplikovaná a novinky z oblasti léčby, ale 
i nemoci se samy o sobě mění každým dnem. Proto,
i když věci, které se snažím vysvětlit pacientům mo-
hou být ve velice jednoduché formě, musím stále
sledovat nejnovější studie a výzkumy v této oblasti. 

Američané jsou známí svou nadváhou a obezitou
- obézních lidí je v Americe zhruba kolem 65 pro-
cent. Dietologie jako profese je v USA velmi popu-
lární, přesto však mnohé zklamala. Důvodem je
způsob, jak ji dietologové praktikují. Podle mé filozo-
fie může každý jíst téměř vše, pokud jí s mírou a
všeobecně zdravou výživu kombinuje s dostatkem po-
hybu. Jen to by však vydalo na samostatný článek.
Systém diet, který je nyní v Americe, a vlastně 
i u nás, dokáže nadělat víc škody, než užitku. Dieta
není vlak, do kterého nastoupíte a zase vystoupíte,
jakmile dojedete do cílové stanice. Pokud na dietu
pohlížíte tímto způsobem, není pak žádným překva-
pením, že jakmile s ní skončíte, naberete shozená
kila rychle zpět. Já slovo dieta rád nemám. Toto slo-
vo je totiž velice zavádějící. Daleko raději hovořím
o změně způsobu života. Pro redukci váhy musí

člověk opravdu nejen změnit jí-
delníček, ale také je potřeba při-
způsobit množství fyzické aktivi-
ty. Tyto změny navíc musí být 
trvalé. Přesněji řečeno, musí se
stát součástí našeho života. 

Když mne tedy známí žádají 
o nějakou speciální dietu pro hub-
nutí, jsou překvapeni, když s ni-
mi místo toho začnu hovořit o jejich současných
stravovacích návycích, úrovni aktivity, přičemž se
snažím učinit jen minimální změny v jejich dosa-
vadním způsobu stravování. Pravdou však je, že ne
každý z nás ví, co má jíst. Problém je v tom, že mnozí
z těch, jež se snaží zhubnout, mají ve svém jídel-
níčku věci, kterými si nevědomky přidávají nad-
měrné kalorie. Stanovení a omezení zdrojů těchto
nadměrných kalorií pak zázračně redukuje váhu.

V mé práci dietologa mi rovněž hodně pomáhá 
znalost principu čínské medicíny. Tu, jak jsem se již
zmínil, jsem začal studovat souběžně se studiem die-
tologie na Brooklynské universitě. Když se na to
dnes podívám s odstupem oněch čtyř let, zdá se mi
to neuvěřitelné. Studium čínské medicíny, které za-
hrnuje akupunkturu a čínskou herbalistiku, bych 
v budoucnu rád kombinoval s dietologií pro maxi-
mální využití obou léčebných metod. Po ukončení
studia čínské medicíny v příštím roce již nyní také zva-
žuji myšlenku postgraduálního studia dietologie.

Ve Spojených státech jsem pobýval nelegálně po
dobu téměř devíti let, proto jsem neměl možnost 
opustit zemi. Rodiče jsem viděl jen jednou, před
pěti lety, když za mnou přijeli na krátkou návštěvu,
aby se zúčastnili mé promoce. Ve stejném roce mě
navštívila rovněž má sestra, která po ukončení au-
pair pobytu v Anglii se mnou v New Yorku strávila
půl roku .

V letošním roce se mi podařilo získat zelenou
kartu a tím plně zlegalizovat svůj pobyt v USA. To
zahrnuje možnost neomezeného cestování. Po dlou-
hých devíti letech jsem tedy mohl nyní aspoň na
krátkou dobu čtrnácti dnů přijet za svou rodinou 
a znovu navštívit místa, kde jsem vyrůstal. 

Byl jsem velice překvapen změnami, kterými
město prošlo. Nemohl jsem si nepovšimnout mno-
ha nových pestrobarevných fasád budov, nového
dláždění hlavní třídy a náměstí, což výrazně pod-
trhlo jeho historický ráz. Byl jsem překvapen vyso-
kou úrovní nově vybudovaného aquacentra. Coby
bývalého hokejistu ŽD Bohumín mě také velice
potěšilo zastřešení zimního stadionu. Celkově ve
mně nynější podoba města zanechala nanejvýš pří-
jemný dojem. Vím, že loučení bude velmi smutné,
ale te	, oproti dřívějšku, to bude s vědomím, že to
není na dlouho.

Podle vyprávění Michal Döményho 
o zkušenostech z USA připravil František KREJZEK
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Turistika v Bohumíně oslavila půl století

Mladí atleti úspěšně zahájili své soutěže

V sobotu 14. května se v há-
jence v Záblatí sešli členové tu-
ristického klubu TJ ŽDB spo-
lečně s hosty moravskoslezské
oblasti Klubu. Na slavnostní
shromáždění přišli předat dárek
k jubileu, šek v hodnotě pět
tisíc korun, také zástupci naší
radnice.

Celodenní připomenutí pade-
sátého výročí zahájila právě
načatá čtvrtá desítka ročníku
pochodu »Z Bohumína do Bo-
humína«. Na tratě od patnácti
do padesáti kilometrů se vydalo
sto dvacet šest turistů. Mezi ni-
mi rodiče s dětmi, ale také se-
nioři, z Bohumína i z Brna,
pěšky i na kolech. Cíl trasy
naplánovali organizátoři v zá-
blatské hájence. 

Tady se v podvečer vzpomí-
nalo na uplynulé ročníky, na
historii, na všechny, kdo se za 
dlouhá léta podíleli na dobře
organizované turistice pro bo-
humínské občany. 

Vždy� Klub českých turistů
Bohumín má v současné době
více než sto stálých členů. Nej-
staršímu z nich je 84 let, nej-
mladšímu necelý rok. Klub po-
řádá v průběhu roku přibližně
čtyřicítku akcí. Patří mezi ně
nejen pochody pro pěší a jízdy
na kolech, ale také táboření ne-
bo autobusové zájezdy.

V Bohumíně plánují turisté
další velkou akci opět na pod-
zim, kdy proběhne tradiční po-
chod Za krásami podzimu. 

František KREJZEK

▲ Na slavnostním shromáždění k padesátiletému výročí založení
Klubu českých turistů obdržel bohumínský klub od města dárek z rukou
Pavly Skokanové, vedoucí odboru školství, kultury a sportu.

Padesát let od založení Klubu českých turistů v našem městě si
bohumínští fandové turistiky připomněli v uplynulých 
dnech slavnostním setkáním a jednatřicátým ročníkem pochodu
»Z Bohumína do Bohumína«.

▲ Nejlepší družstvo mladých fotbalistů z Masarykovy základní školy.

Spolupráce Rapidu Skřečoň
se základními školami je na vel-
mi dobré úrovni. Již 4. ročníku
turnaje se účastnili žáci 4. a 5.
tříd všech bohumínských zá-
kladních škol. I přes nepříznivé
počasí předvedli žáci výborné
výkony, za které byli odměněni
krásnými cenami. 

Pořadí turnaje:
1. místo Masarykova ZŠ 
2. místo ZŠ na Bezručově ul.

3. místo ZŠ Záblatí
4. místo ZŠ na ul. Čs. armády
5. místo ZŠ Skřečoň 
6. místo ZŠ na tř. Dr. E. Beneše
Jako nejlepší hráč turnaje byl

vyhodnocen Daniel Víta ze ZŠ
na ul. Bezručově, nejlepším
brankářem byl Vojta Döbert ze
ZŠ Skřečoň. 

Aleš KVÍČALA, předseda
FC Rapid Skřečoň

Městský turnaj v kopané 
Na hřišti FC Rapidu Skřečoň proběhl 24.5. fotbalový turnaj

bohumínských základních škol v kopané. Byl pořádán místním
fotbalovým klubem s podporou Městského úřadu v Bohumíně 
a Sokolem Skřečoň. 

Ze čtyř disciplín si každý malý
sportovec mohl vybrat dvě, ve
kterých se přihlásil k závodům.
V chlapecké i dívčí kategorii se
běžely tratě 40 m a 100 m. Škola
mohla postavit maximálně de-
setičlenné družstvo, po třech
děvčatech a chlapcích na běhy 
a po dvou závodnících na skoky
a hody. Nad stadionem zněla
hudba, ve větru slavnostně vlá-
ly pestré balónky a celý atletický
program byl ozvučen. 

»Závodů se zúčastnilo téměř
80 děvčat a chlapců. Protože 
mnozí startovali dvakrát, bylo na
startovních listinách celkem 111
zapsaných. Dalších téměř 160 ka-
marádů v hledišti malé sportovce
sledovalo a bouřlivě povzbuzova-
lo,« s uspokojením v hlase si
účast pochvaloval ředitel mítin-
ku Zdeněk Veselý.

Prvního ročníku minisoutěže
se zúčastnilo sedm mateřských
škol a stacionář Salome. 

Výsledky:
● běh na 40 m: Vít Piperek (MŠ
Bambino) a Aneta Hráčková
(MŠ Rafinerský lesík),
● skok daleký: Jakub Ligocký
(MŠ Nerudova) a Denisa Wol-
fová (MŠ Rafinerský lesík),
● hod míčkem: Jakub Ligocký
(MŠ Nerudova) a Veronika
Heiserová (FIT školka),
●běh na 100 m: Tomáš Bugla a De-
nisa Pavelková (oba FIT školka).

Jednotlivé mateřské školy
mají možnost výběru závodníků
z různého počtu dětí, proto není
jejich celkové pořadí to nejdůle-
žitější na celé akci. Podstatnější
je, že se všechny děti snažily 
o co nejlepší výsledky. Přesto je
známo pořadí družstev škol: 
1. FIT školka - 40 bodů, 2. MŠ
Rafinerský lesík - 24 bodů a 3.
MŠ Bambino - 17 bodů.

Atletické mini závody pořá-
dala komise pro výchovu a vzdě-

Atletika už od předškolního věku
První ročník atletického minisoutěžení (AMIS) má za sebou

dobrý začátek. V příjemném počasí soutěžily na stadionu
Základní školy na ulici Čs. armády děti mateřských škol z celého
Bohumína. Skákaly do dálky, házely míčkem a běhaly sprint.

lávání spolu s atletickým oddí-
lem TJ ŽDB a domem dětí.
Výrazně pomáhaly studentky 
a studenti SOŠ a SOU. 

Reakce učitelek i dětí byly
příznivé. Všichni aktivní účast-
níci obdrželi malé občerstvení,
tři nejlepší v každé disciplíně
diplom a sladkosti. Tři nejlepší
družstva diplom, plaketu a plyšo-
vou hračku s originální medailí.

»Škola na ul. Čs. armády vyšla
organizátorům ve všem maximál-
ně vstříc. Poskytla šatny, WC 
i ozvučení sportoviště s obsluhou.
Budou-li školy iniciativní, dá se
příště očekávat zvýšený zájem dě-
tí o pohyb všeobecně. Hřiště s umě-
lým povrchem se tak dostane do
povědomí všech,« zhodnotil na
závěr mini závody Zdeněk Veselý.

František KREJZEK

Více než šedesát našich mladých atletů podalo v 1. kole pře-
boru družstev Moravskoslezského kraje slibné výkony. Závody se
konaly 17. a 19. května ve Frýdku-Místku. Uvádíme jen ty 
nejlepší atlety.

■ Starší žákyně: Barbora 
Valuštíková, 45, 23 s (300 m)
2. místo a v běhu na 150 m 3.
místo;

■ Starší žáci: Jan Eckert, 2: 18,
46 min. (800 m ) 1. místo;

■ Martin Krzystek, 7, 94 s 
(60 m)3. místo;

■ Jan Kaplarčík, 35, 28 m (hod
oštěpem)3. místo.

■ Mladší žákyně: Kateřina
Bukovčanová, 9, 28 m (vrh 
koulí) 2. místo;

■ Martina Fiedorová, 8, 57 s
(60 m) 3. místo a v běhu na 150
m 3. místo;

■ Bílková, Bukovčanová, Fie-
dorová, Němcová - štafeta 4 x
60 m 2. místo.

■ Mladší žáci: Ladislav Svo-
boda, 5,01 m (skok daleký), 1,60
m (skok vysoký), 19,78 s v běhu
na 150 m, vše 1. místo.

■ Tomáš Maloň, ve vrhu koulí
2. místo a Petr Civela ve stejné
disciplíně 3. místo;

■ Tomáš Friedel, 11,04 m (vrh
koulí) 1. místo; 10,12 s (60 m
překážek) 2. místo, 5:26, 79
(1500 m ) 3. místo;

■ Lukáš Korčík, 8,64 s (60 m)
3. místo;

■ Brabenec, Cedivoda, Gajdoš,
Václavek - štafeta 4 x 60 m 3.
místo.

Mladší žáci získali celkem 155
bodů a obsadili krásné druhé
místo před TJ Slezan Frýdek-
Místek, TJ TŽ Třinec atd.
Věříme, že úsilí mladých atletů
bude pokračovat, protože mno-
zí z nich mají splněny limity pro
účast na mistrovství ČR. 

■ Využívám příležitosti a
zvu všechny příznivce atletiky
na Velkou cenu Bohumína, 
která se uskuteční ve středu 
8. června od 15, 30 hodin na
atletickém stadionu u ZŠ na
ulici Čs. armády. 

Soutěžit se bude v běhu na 60
metrů pro žactvo a dospělé a 
v běhu na 1000 metrů pro do-
spělé. Součástí tohoto sportovní-
ho odpoledne bude autogrami-
áda jedné ze zahraničních hvězd
»Zlaté tretry«, která se koná ve
Vítkovicích následující den.

Zdeněk VESELÝ, předseda
oddílu atletiky TJŽDB

Show mistrů světa 
Magnetem letošní florbalové

show byla přítomnost dvou hoke-
jových mistrů světa Pavla Kubiny
(s číslem 13) a Václava Varadi.
Na zimní stadion přišlo jejich ex-
hibici shlédnout stovky diváků.

Autor fota: Jaroslav Peško

Dárek pro všechny děti z Bohumína
Speleologický klub ORCUS připravil jako dárek ke Dni

dětí pro všechny malé i větší školáky z Bohumína alpský
traverz nad hladinou Gliňoče ve Skřečoni. Každý si může
vyzkoušet, jaké to je ve vzduchu na laně. Lanovku nad vodou si
děti do patnácti mohou přijít vyzkoušet zdarma v sobotu 4.
června od 13.00 hod. v doprovodu rodičů. (red)

● Maryškův salón zve
Salón Maryška uvede v pátek

od 15.00 hodin 3. ročník Ma-
ryškova salónu s podtitulem
výpravná, hudební a prožitková
dílna bez věkového omezení. 
V 17 hodin proběhne vernisáž
výstavy českých a polských vý-
tvarníků. (red)



Zástupci KSČM v orgánech
města patřili k těm, kdož na-
vrhovali, aby město Hotelový
dům Železáren a drátoven Bo-
humín, a.s. odkoupilo. Proto
nebudeme, jak starosta před-
vídá, politickou stranou, která
se v negativním smyslu do »ře-
šení zapojí«, ale k těm, která
bude kladně reagovat na výzvu:
»Radnice bude potřebovat pod-
poru občanů!«.

Pan starosta ve svém článku
uvedl důvody, proč se město
Bohumín rozhodlo koupit a
rekonstruovat Hotelový dům.
Komunisté své návrhy opírají,
kromě důvodů uváděných sta-

rostou, ještě 
o další. Výstav-
ba asi stovky
menších bytů umožní mimo
jiné zajistit pomoc s ubyto-
váním mladým rodinám v za-
čátcích jejich rodinného života.
Seniorům pak naději na zvýšení
kapacity bytů s pečovatelskou
službou.

Prostor Hotelového domu,
malometrážek, popřípadě osady
na Jateční ulici je pro toto
řešení velmi výhodný. Umož-
ňuje totiž využívat dostupnosti
jídelny HD a dalších nebyto-
vých prostor (například v ma-
lometrážkách) pro zvýšení do-

stupnosti lékařské péče zave-
dením ordinace pro lékaře v pů-
vodních prostorách.

Spojí-li město, jak to má 
v záměru, rekonstrukci »hotelá-

ku« s regene-
rací okolního
sídliště a také

urychlí úpravu takzvaného »Ra-
finérského lesíku« na lesopark,
budou občané s tímto pro-
středím určitě spokojeni. 

Všechny tyto zajímavé a po-
třebné záměry se stanou sou-
částí našeho volebního progra-
mu pro další období.

Jsme přesvědčeni, že analýza
demografického a sociálního
vývoje, kterou město při jedná-
ní zastupitelstva přislíbilo do-
končit, ukáže, že rekonstrukce
Hotelového domu umožní najít
řešení sociálních problémů.

Hotelový dům - správný záměrČí právo je vlastně porušováno?
V minulém čísle OKA jsme si přečetli informace starosty měs-

ta k záměru odkoupit a rekonstruovat Hotelový dům (HD) ŽDB.
Tyto informace jsou potřebné, aby občané města pochopili tento
záměr zejména poté, kdy v některých sdělovacích médiích se ob-
jevily neobjektivní a jednostranné zprávy. Asi nejvíce nás překva-
pil údaj uvedený starostou města, že v HD bydlí více jak polovina
občanů, kteří mají stálé bydliště mimo Bohumín.

politika

Jsme si vědomi, že nevyřeší
nedostatečnou kapacitu domo-
vů důchodců, které řeší »kraj«.
Doporučujeme však, aby »tla-
kem« na krajské orgány se i ten-
to citelný a potřebný problém
vyřešil. Plánovaná dostavba ob-
jektů na náměstí ve Starém
Bohumíně vytvoří předpoklady
pro relativně úsporné řešení
zvýšení kapacity rozšířením stá-
vajícího domova důchodců v té-
to městské části.

Z výše uvedeného je zřejmé,
že město rekonstrukcí HD jde
správným směrem a věříme, že
získá podporu občanů a bude
schopno, jak uvádí starosta,
svými odborníky citlivě řešit 
i sociální dopady spojené s jeho
rekonstrukcí.

František ZÁŠKOLNÝ, 
člen finančního výboru 

zastupitelstva města

14 Politika, informace z městských částí číslo 11/2005

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

15Informace politických strančíslo 11/2005

Dočetl jsem se tak hned v úvo-
du, že jediným důvodem článků
pana Šmída je touha zviditelnit
se pro účely příštích komunál-
ních voleb; zbytek politické půl-
strany náš pan starosta zaplnil 
strašením hromadnými výpo-
vě	mi z bytů, dětmi a důchodci
na ulici a drahými nájmy bytů ve
zprivatizovaných domech.

Pane starosto, mohu Vás osob-
ně ujistit, že ODS není elitní stra-
nou mladých bezdětných asociál-
ních podnikatelů, žijících v luxus-
ních vilách a nezajímajících se 
o své rodiče a prarodiče. Každý 
z nás citlivě vnímá situaci jak 
mladých lidí, teprve si budujících
své rodinné štěstí, tak i problé-
my starších z nás, kteří již nejsou
ekonomicky aktivní a jsou od-
kázáni na důchod a sociální
dávky od státu. Ač se to třeba
pro Vás a Vaše stranické souput-

níky zdá neuvěřitelné, ODS
nemá zájem nikoho ožebračit,
připravit o jistotu přiměřeného
bydlení a per-
spektivu růstu
životní úrovně. 

Víte, pane starosto, neznám
nikoho z členů ODS, kdo by
spoléhal na dobrodiní státního
či městského rozpočtu; jsou si
naopak vědomi, že jejich životní
úroveň a osobní blahobyt je zá-
vislý především na jejich pra-
covitosti, cílevědomosti a odpo-
vědnosti. Uráží mne proto,
pokud kritiku mého kolegy
ohledně bytové problematiky 
v Bohumíně hodnotíte způ-
sobem, že se dočkal té chvíle s-
lávy (tou chvílí asi myslíte Vaši
povýšenou reakci a milostivé j-
menování kolegy Šmída ve
Vašem příspěvku…), a nechá-
pu, proč se takto diskreditujete. 

Zatímco ODS od počátku
prosazuje úsporný a efektivní
stát, který má od občanů a firem
vybírat daně a další platby jen 
v nejnutnějším rozsahu, zabez-
pečujícím jeho řádné fungování,
ČSSD a další levicové strany
usilují vždy o silný a bohatý stát,

který všem obča-
nům nejdříve
vezme podstat-

nou část vydělaných peněz, aby
pak jejich zlomek za pomoci armá-
dy úředníků přerozdělil vybra-
ným skupinám, nejlépe svým voli-
čům. Ignoruje se právo občanů
moci se svobodně rozhodnout,
které aktivity budou svými vydě-
lanými penězi podporovat, co oni
sami považují za priority finan-
cování a jaké požitky materiální
či duchovní budou konzumovat.
Lže se přitom občanům do očí,
že je to v jejich zájmu, že stát ví
nejlépe, kde je peněz nejvíce zapo-
třebí, že nikdo jiný neumí rozez-
nat prospěšné od škodlivého. 

Chcete příklad? Pokud dnes
zaměstnanec vydělá například

politika

Koho tady kdo straší?
Musel jsem se začít smát, když dlouholetý starosta Bohumína a

čerstvý místopředseda doufejme dovládající ČSSD v Oku č. 10
opětovně zatroubil do lítého boje proti programu ODS a zároveň
nenechal nit suchou na kolegovi Šmídovi.

8 000 Kč hrubého, strhne mu
stát 12,5 % na zdravotní a sociální
pojištění, minimálně 15 % na daň
z příjmů (maximální daň je 32 %)
a zaměstnavatel na zdravotním a
sociálním pojištění doplatí státu
dalších 35 %. Výsledek? Zaměst-
navatel má celkové personální
náklady 10 800 Kč, zaměstnanec
dostane jen 5 950 Kč čistého,
stát inkasuje 4 850 Kč, tj. 44,9 %.
A pak vám ministr financí 
z ČSSD s úsměvem sdělí, že
míra zdanění není v ČR vysoká. 

Vytvářením neexistujících
strašidel v programu ODS a
bitím se do prsou, že jedině pod
vedením ČSSD bude ČR eko-
nomickým šampiónem ve střed-
ní Evropě (za několik let vlády
ČSSD zůstalo jen u slibů - stát
se každoročně potápí do dluhů 
a jen díky prodejům posledních
státních či polostátních firem
není situace zatím kritická), se
naše životní úroveň nijak ne-
zlepší. 

Musím se začít bát, myslel-li
náš pan starosta celý článek 
opravdu upřímně.

David MARYŠKA, 
člen MR ODS

Je třeba řešit malou kapacitu domova důchodců.

Takovéto a další otázky vyvo-
lalo již předchozí rozhodnutí za-
stupitelstva schválit ZÁMĚR
VÝKUPU. Ukázalo se totiž, že
v hotelovém domě žije téměř tři
sta hostů, z nichž více než
polovina nemá trvalé bydliště 
v Bohumíně. Někteří z nich
přišli o byt díky dluhům, mnozí
jsou na sociálních dávkách, ma-
jí početnější rodiny a osobitý
životní styl. 

Díky jejich koncentraci v roz-
lehlém hotelovém domě možná
opravdu dochází k porušování
lidských práv. Ale čí právo je
vlastně porušováno? Hotelo-
vých hostů, kterým odkupem

hotelového domu končí mož-
nost ubytování? Občanů v okol-
ních bytech, 
kteří ze svých
oken mají vý-
hled na hromady smetí? Nebo
dětí a učitelek FIT školky, které
denně na své zahradě odklízejí
pozůstatky z večerních sezení
nezvaných hostů? 

V našem městě žije řada sku-
pin lidí, které potřebují pomoc.
A� jsou to naši důchodci, jejichž
počet stále roste a kterým se
chceme odvděčit za celoživotní
práci možností prožít důstojné
stáří. Nebo mladé rodiny s dět-
mi, které potřebují podpořit

nastartování svého společného
rodinného života. A také hendi-
kepovaní, aby nemuseli být od-
kázáni jen na cizí pomoc. Prostě
všichni, kteří chtějí být, a taky 
jsou, aktivní, jen potřebují po-
moc a podporu v obtížné či
složité životní situaci. Takováto

solidarita a so-
ciální politika
je základním pi-

lířem politiky České strany so-
ciálně demokratické.

Nelze ale vidět jen jednu
skupinu lidí a její problémy ře-
šit na úkor jiných. Navíc Bohu-
mín patří k těm městům, které
se staví čelem k řešení problé-
mů těch nejzanedbanějších -
vzpomeňme zřízení »nultých«
ročníků pro přípravu dětí na
školu, nové hřiště s klubovnou
pro volný čas na ulici Petra
Cingra, zlepšení životních pod-

mínek ve stejné lokalitě budo-
váním nové kanalizace, sociál-
ních zařízení, otevření dalšího
komunitního centra na Dráto-
venské ulici atd.

Když ale něco dáváme, pak
také něco očekáváme a vyžadu-
jeme - a� už je to zlepšení pořád-
ku, docházky dětí do školy, sní-
žení kriminality či aktivní pří-
stup k řešení vlastních život-
ních situací. Ale myslet si, že
budeme plýtvat energií a finan-
čními prostředky města na za-
hojení všech neduhů tohoto
světa je naprostý omyl.

Jestli chce někdo pomoci, a�
nabídne ubytování. Ale jiné
»dobré rady«, vyhrožování, vy-
dírání či zastrašování na nás 
opravdu neplatí.

Věra PALKOVÁ, 
MO ČSSD Bohumín

Zastupitelstvo města už definitivně schválilo odkup hotelo-
vého domu. Je to krok odsouzeníhodný nebo správný? Jsou
porušována lidská práva? Jestli ano, tak čí? Jsme asociální 
a porušujeme zákon? Kde vůbec končí sociální cítění a začíná, 
s prominutím, blbost?

politika

Slavnostní otevření se usku-
tečnilo v rámci tradiční květ-
nové pouti, nechyběly však ani
soutěže a skákací hrad pro děti
a poutní mše ke cti svatého Jana
Nepomuckého v místní kapli. 

»Nová atrakce pro děti v Zá-
blatí má dvě dřevěné věže, které
jsou spojeny sí�ovým mostem.
Součástí koutku je také nerezová
skluzavka, šplhací tyč a provazo-
vý žebřík. Navíc se tento koutek
jako jediný ve městě může po-
chlubit mini horolezeckou stěnou,
vysokou zhruba dva metry. Celá
atrakce je na pískovém podloží a
splňuje normy, které požaduje
Evropská unie,« uvedla vedoucí
odboru školství, kultury a spor-
tu Pavla Skokanová s tím, že
bohumínské děti mohou ve
městě dovádět dohromady na
15 dětských koutcích.

Okolí nového hřiště, které je
určeno pro děti od 5 do 12 let,
bylo doplněno dvěma lavičkami
a koši. Zároveň došlo k úpravě

parkovací plochy, která je v bez-
prostřední blízkosti koutku. 

Součástí záblatské poutě byla
také mše ve filiální kapli sva-
tého Jana Nepomuckého, kte-
rou si desítky místních občanů
připomněli 110. výročí od posvě-
cení kaple. Kaplička prošla letos
v dubnu rozsáhlou rekonstruk-
cí, která stála více než 100 tisíc
korun. Osmdesáti tisíci přispělo
na opravu město, třiceti tisíci
místní podnikatelé, občané i far-
nost. Kaple se dočkala nových
vnějších sanačních omítek, řím-
sových prvků a soklů. Nový je 
také ochranný chodník podél
obvodu kaple.

Nový dětský koutek a opravu
kapličky darovalo město míst-
ním občanům ještě dodatečně 
k loňskému výročí 775 let od
založení Záblatí. Loni v říjnu se
navíc na prázdný podstavec na
Anenské ulici v Záblatí vrátila 
v rámci narozeninových oslav
také socha sv. Anny z lipového

Poutí otevřeli nový dětský koutek v Záblatí
Několik desítek dětí otestovalo 15. května zbrusu nový dětský

koutek v Bohumíně-Záblatí u příležitosti jeho slavnostního
otevření. Dodatečný dárek k 775. narozeninám této městské
části přišel městskou pokladnu na zhruba 400 tisíc korun.

dřeva, kterou pro tuto příleži-
tost nechalo město vyrobit. 

»Městské části Záblatí jsme 
k výročí věnovali celkem čtyři
dárky. Loni to byla socha sv.
Anny a padesátitisícový příspě-

vek na plynofikaci šaten fotba-
listů a letos dětský koutek a opra-
vená kaplička, takže doufáme, že
občané budou spokojeni«, dodala
Pavla Skokanová.

Lucie BALCAROVÁ
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Vzpomínky - úmrtí
Kdo byl milován, nikdy

není zapomenut.

14.6.2005 
by se dožila 

moje milovaná dcera

Liduše

OGONOVÁ

sedmdesáti let. Zemřela ve svých 49 letech.

Vzpomíná maminka, 
syn Luboš s manželkou 

a vnuci Adam a Martina.

Dík za to, 
čím jsi pro nás byl, 

za každý den, 
jenž jsi pro nás žil.

Dne 2.6. 
vzpomínáme 

10. smutné výročí 
úmrtí 

pana Otomara LUKŠI.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka, 

dcera Lucie a syn Aleš s rodinami.

Jen svíci a kytici na hrob
Vám můžeme dát

a s láskou vzpomínat. 

Dne 27.5.2005 
by se dožil 85 let 

náš tatínek a dědeček

pan Antonín
ZRUNEK. 

Současně letos vzpomeneme 
16. výročí jeho úmrtí.

Dne 2.6.2005 
by se dožila 85 let 

naše maminka
a babička 

paní Ludmila

ZRUNKOVÁ,

u které letos 
vzpomeneme 10. výročí úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcery Helena a Ludmila 

a syn Antonín 
se svými rodinami.

● 24.5. - 8.7. Dětské výtvar-
né umění Bohumín 2005.
Galerie Na Ochozu - Dům kul-
tury ŽDB, a.s.

● 2.6. Podpora a péče o ma-
minku u porodu. Centrum
Bobeš, 17.30 hod.

● 2.6. Jarní koncert ZUŠ.
Koncertní sál ZUŠ, 16.30 hod.

● 3.6. - 4.6. Maryškův salón.
Salon Maryška, od 15.00 do
22.00 hod.

● 3.6. - 5.6. Romantické Pody-
jí. Sraz na nádr. ČD v 6.30 hod.

● 4.6. Když děvčata pocho-
dují. Nám. T. G. Masaryka,
15.00 - 17.00 hod.

● 4.6. TJ ŽD Bohumín A - FC
Biocel Vratimov. Fotbal - muži
"A". Hřiště TJ ŽDB »Faja«,
10.15 hod.

● 4.6. Městská volejbalová
liga. Hřiště »Na Kuželně«,
12.30 hod.

● 4.6. 1. Florbal Open Air.
Florbalový turnaj pro mladší a star-
ší žáky. ZŠ Čs. armády, 9.00 hod.

● 4.6. Alpský traverz nad hla-
dinou Gliňoče. Pro děti od 
6 let v doprovodu rodičů a do 
15 let zdarma ke Dni dětí. Bu	
Fit areál Gliňoč Skřečoň, 13.00
hod.

● 5.6. Radža - Joga. Pozitivní
myšlení, meditace, přednáška.
Salon Maryška, 11.00 hod.

● 5.6. TJ ŽD Bohumín B -
Baník Fučík Orlová. Fotbal -
muži "B". Hřiště TJ ŽDB Vrbi-
ce, 17.00 hod.

● 7.6. Turnaj v počítačových
hrách. Počítačová učebna Do-
mu dětí a mládeže, 14.00 hod.

● 7.6. Péče o novorozence.
Rodinné centrum Slůně, 16.00
- 17.30 hod.

● 8.6. Pitný režim dětí v let-
ních měsících. Centrum Bobeš,
10.00 hod.

● 8.6. Velká cena Bohumína
v bězích na 60 a 1000 m + auto-
gramiáda jedné ze zahraničních
hvězd »Zlaté tretry«. Atletický
stadión při ZŠ ČSA, 15.30 hod.

● 9.6. Řešení běžných pro-
blémů v těhotenství. Centrum
Bobeš, 17.30 hod.

● 9.6. Péče o mléčný chrup.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.

● 11.6. Výstava 700 let Skře-
čoně a 95 let školy. ZŠ Skře-
čoň, 11.00 hod.

● 11.6. Den dětí. Hřiště ZŠ
Skřečoň (Gliňoč), 14.00 hod.

● 11.6. Vokální skupina Slu-
níčko zahřeje trochu jinak. Sa-
lon Maryška, 20.00 hod.

● 11.6. Slovan Záblatí - Flisník
Domaslavice. Fotbal - okresní
přebor - muži. Hřiště Slovanu
Záblatí, 17.00 hod.

● 11.6. 2. kolo Ligy žen a ju-
niorek - soutěž ve vzpírání.
Tělocvična SOŠ a SOU (Faja),
10.30 hod.

● 11.6. Frýdlant nad Ostravicí
- Ondřejník. Pěší turistika.

● 13.6. Klavírní koncert Lu-
káše Vondráčka. Koncertní sál
ZUŠ, 18.30 hod.

● 13.6. Ženy, na slovíčko ...
RC Slůně, 16.00 hod.

● 14.6. Jazzové inspirace. Kon-
certy pro studenty gymnázia.
Koncertní sál ZUŠ, 9.00 a 10.45
hod.

● 14.6. Příprava otců k poro-
du. Rodinné centrum Slůně,
16.00 - 17.30 hod.

● 14.6. Turnaj v počítačo-
vých hrách. Počítačová učebna
DDM, 14.00 hod.

● 15.6. Modrý medvídek.
RC Slůně, 9.00 hod.

● 16.6. Příprava tatínků k po-
rodu. Centrum Bobeš, 17.30
hod.

● 16.6. Sám sobě první po-
mocí. Reflexní terapiie + jóga
prstů a něco navíc. Salon
Maryška, 18.00 hod.

● 17.6. Akademie domu dětí
a mládeže. Vystoupení pro zá-
kladní školy. Sál kina K.A.R.,
začátek v 8.30 a 10.30 hod.

● 17.6. Akademie domu dětí
a mládeže. Přehlídka celoroční
činnosti zájmových útvarů DDM.
Vystoupení pro veřejnost. Sál
kina K.A.R., 15.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Nabízíme: žádaný a dobře prodejný produkt, kompletní zaškolení,
motivační programy, zázemí stabilní a úspěšné společnosti.

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

Profireal, a. s. přijme zprostředkovatele finančních půjček.

Pro info volejte 603 499 909 www.profireal.cz

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

NEJVYŠŠÍ PROVIZE v oblasti prodeje FINANČNÍCH PRODUKTŮ!

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

V Bohumíně 
PRONAJMU

DÍLNY, SKLADY,
ZPEVNĚNÉ

PLOCHY
a KANCELÁŘE

na ul. Šunychelské. 
Tel. 608 984 962

Program kina 2. - 17. června

■ Čtvrtek 2. - pátek 3.6. ve
20.00 hod. V dobré společnos-
ti. Komedie USA, s titulky.

■ Sobota 4. - neděle 5.6. ve
20.00 hod. Království nebeské.
Historický film USA / Španěl-
sko / VB, s titulky.

■ Úterý 7. - středa 8.6. ve
20.00 hod. Román pro ženy.
Komedie ČR.

■ Čtvrtek 9. - pátek 10.6. ve
20.00 hod. Pád Třetí říše.
Válečný film SRN, s titulky.

■ Sobota 11. - neděle 12.6. ve
20.00 hod. Jarmark marnosti.
Drama USA / Velká Británie, 
s titulky.

■ Čtvrtek 16. - pátek 17.6. ve
20.00 hod. Paparazzi. Thriller
USA, s titulky.

Když děvčata pochodují
Regionální festival dechových souborů a mažoretek začne 

4. června od 8 hodin přípravou na náměstí T.G.M. a v okolí.

Dále pak od 11 do 12 hodin proběhne reklamní vystoupení bo-
humínských dechových souborů a mažoretek. Galaprogram od 15 do
17 hodin bude patřit hostujícím mažoretkám (Karviná, Příbor,
Havířov, Wodzislaw) a 50-ti člennému dechovému souboru 
z Příboru. Nebude chybět občerstvení a atrakce pro děti. Přij	te se
podívat na pestrobarevnou přehlídku mládí v pohybu! Vstup volný.

Srdečně zve K.A.R.

● Knihovna uzavřena
Z důvodu rekonstrukce je 

o prázdninách celá ústřední
knihovna v Bohumíně pro
veřejnost uzavřena. 

Posledním půjčovním dnem
byla sobota 28. května. Lze
předpokládat, že se provoz kni-
hovny otevře veřejnosti v první
polovině srpna. (red)

Co jsme měli nejdražší, nás opustilo...

Dne 11.6.2005 je tomu pět let, 
co od nás odešla 

paní JUDr. Eva KARETOVÁ.

S láskou a úctou vzpomínáme.

Jiřina Karetová, matka, 
bratr Petr Kareta s rodinou, 
strýc Ing. Jaroslav Pekárek.

* * *
Wir vergessen nicht an 

Frau Dr. Eva KARET. 
Mit vielen schönsten erinnerungen 

- deine freunde aus Nürnberg.

Kdo byl milován, 
nebude nikdy zapomenut.

Dne 29. dubna 
nás navždy opustil 

ve věku 71 let 

pan Jindřich
BONČEK
ze Skřečoně. 

Děkujeme všem příbuzným, známým,
zahrádkářům i sousedům za krásné
květinové dary, kterými přišli uctít 
jeho památku. Zarmoucena rodina.

Oznamujeme všem
přátelům a známým, 
že nás dne 4.5.2005
navždy opustila naše
milovaná maminka,
babička, sestra, teta, 

švagrová 

paní Anežka
SLÁDEČKOVÁ. 

Děkujeme za květinové dary a účast 
při posledním rozloučení. Zároveň děku-

jeme pohřební službě paní Ivety Balarinové
za vstřícný a citlivý přístup. Dcera Alena,

vnuk Kamil, vnuk Pé�a s Míšou. 

Brzy jsi od nás odešel, 
osud Ti málo přál, 

však v našich srdcích
zůstáváš dál. 

Dne 13.6.2005 
by se dožil 65 let 

a 2.8.2005 
uplyne 5 let, kdy není

mezi námi

pan Josef MALOŇ. 

S láskou a úctou vzpomíná 
manželka Anna, 

dcera, syn a vnoučata.

Blahopřání - jubilea
Své životní jubileum

70 let oslavila
31.5.2005 

paní Markéta
ULMANOVÁ.
I přesto, že stále jako
mladice v kuchyni 

se otáčí, dojela 
do stanice, kde k sedmdesátce zatáčí. Na tom
ale nezáleží, na roky se nehledí, je tu s námi

stále svěží a má elán medvědí.
S láskou vše nejlepší přeje manžel Jiří 

s dcerou Evou, vnučka Petra 
a vnučka Lucie s přítelem Adamem.

Dne 10. června
oslaví 

své narozeniny 

pan Arnošt
HONKYŠ. 

K Tvým 
narozeninám 

Ti přeji to, co je nejdražší - zdraví, 
to, co člověk hledá - štěstí, 

a to, co člověk při troše porozumění 
najde - lásku. 

Blanka

Diamantovou svatbu
- 60 let v manželství

- dovrší 3.6.2005
manželé 

Marie a Alois

CZEMPIELOVI 
z Pudlova.

Ještě hodně krásných, požehnaných 
a ve zdraví prožitých let v kruhu svých

nejbližších přeje dcera Irena, 
vnučky s manželi, pravnoučata Ivanka,

Honzíček, Michaelka, Petřička, 
Verunka, Alešek a Adélka.
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Profi − půjčka

Kontakt: Jiří Tomášek, mobil: 736 435 900

JE PRO KAŽDÉHO! 
Pro zaměstnance * pro důchodce* pro podnikatele.

JE RYCHLÁ! Do 24 hodin, větší podnikatelské půjčky do 10 dnů.

JE UNIVERZÁLNÍ! Pro zaměstnance od 10 000 do 160 000 Kč 
bez ručitele, na cokoli * pro podnikatele v neomezené výši, 

se splatností již od 1 měsíce, za výhodných podmínek 
* i pro začínající podnikatele.

JE SNADNÁ! Jste zaměstnaní? Stačí Vám pracovní smlouva 
a 3 výplatní pásky! * Podnikáte? Půjčíme Vám, 
i když v daňovém přiznání nevykazujete zisk!

Profi−půjčka JE PRO VÁS!

inzerce

● Prodám RD v Záblatí,
3+1+hala. 20 let starý, 1,4 mil.
✆ 604 562 232, 605 764 665.

● Prodám pěkné stav. po-
zemky, Dolní Lutyně-Zbytky, 
IS k dispozici. ✆ 604 562 232,
605 764 665.

● Prodám garáž v Bohumíně
drátovnách. Elektřina, rampa,
kanál, cena dohodou. ✆ 604
269 820.

● Malíř-natěrač - malování
bytů, kanceláří, nátěry oken, 
dveří, tapety, ✆ 605 855 358.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena 
dohodou. Prodám pšenici, nad 
3 metráky dovezu, cena 350 Kč.
✆ 596 031 167, 605 549 815.

● Potřebujete 20 000 až ??.
Jednoduše, rychle, bez potvr.
příjmu. Dále hledáme prodejce
této novinky! Denně provize na
váš účet. ✆ 721 846 859.

● Úvěry s bonusem, volejte
✆ 736 435 900.

● Prodám 2+1, 2. patro, bez
balkonu v Záblatí. Levně, ✆
775 341 891.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Koupím motorku kolem
roku 1960, ✆ 604 107 708.

● Pronajmu vybavenou kan-
celář 21 m2 v centru Bohumína
za výhodných podmínek, mož-
nost parkování.✆ 608 708 781.

● Koupím dr. byt 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně, spěchá.
Volejte 603 714 954.

● Vedení účetnictví a daň.
evidence. Kontakt: Eva Pospíši-
lová, Ing., ✆ 736 707 663.

● Prodám stav. pozemek 
14 arů ve Skřečoni-Zbytkách. 
✆ 732 851 719.

● Hledáme kadeřnici a kos-
metičku. ✆ 776 344 801.

● Vyměním státní byt 1+1,
I. kat., malometrážky, za 2+1 
s balkonem v Bohumíně. ✆737
941 060.

STAVEBNÍ BAZAR: Využijte našeho stavebního bazaru a prodejte své přebytky ze staveb v našem 
stavebním bazaru, případně nakupte levnější stavební materiál ze stavebního bazaru.
STAVEBNINY − nabídka sortimentu: ●●  certifikovaný zateplovací systém CEMIX, HASIT ●●  veškerý stavební
materiál (cement, vápno, omítkové směsi) ●●  pracovní oděvy ●●  drogerie ●●  nátěrové hmoty, fasádní barvy

STAVEBNINY: J. Šamala 1276, 
725 25 Ostrava − Polanka
E−mail : stavitelstvi−ben@seznam.cz

mobil: 731 158 033, mobil NON STOP: 603 543 585 
tel.: 596 960 901−2, fax: 596 960 904 
URL: www.stavitelstvi−ben.com

PRODEJNÍ DOBA:
Duben − říjen:
Po − Pá 8,00 − 17,00 hod.
So 8,00 − 12,00 hod.
Listopad − březen:
Po − Pá 8,00 − 14,30 hod.

Mimo tuto pracovní dobu
NON STOP SLUŽBA
mobil: 603 543 585

AKČNÍ NABÍDKA − Zateplení Vašeho RD − SLEVA 20 %
Firma Stavitelství BEN, s.r.o. Vám připravila ve spolupráci s firmou CEMIX akční nabídku

na certifikovaný zateplovaní systém THER P. Cena zateplovacího systému je 
už od 550,− Kč/m2. V rámci akce Vám nabízíme i PRODEJ NA SPLÁTKY. 

Zpracování cenové nabídky − ZDARMA. Informace tel. 603 543 585.

Při uzavření účastnické smlouvy, převodu z Twistu 
na paušál a prodloužení smlouvy získáte:
DVOJNÁSOBEK VOLNÝCH MINUT 

A DVD FILM ZDARMA 

Levnější volání až o 50 %,volání za 2 Kč, SMS již za 1 Kč.
AKTIVACI T-MOBILE VÁM ZŘÍDÍME POUZE ZA 99 Kč.

Prodejna GIGATECH elektro, Čáslavská 243, Bohumín 1
(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel.: 596 018 325.

OPĚT V AKCI!

Podmínky a ceník inzerce v OKU najdete také na
www.mesto-bohumin.cz nebo mailujte na oko@mubo.cz. 

596 245 031, 603 175 739, 603 867 289
www.perik.cz, e−mail volkova@volny.cz

POSKYTUJE SLUŽBY:
● kompletní renovace peří: čištění, praní

a desinfekce UV zářením
● kvalitní šití ložních péřových přikrývek 

a polštářů (ruční plnění)
● velký výběr sypkovin a vzorů šití, 

šijeme i atypické velikosti
● na objednávku zhotovíme i nové výrobky

a ložní povlečení
NÍZKÉ CENY:
● renovace prošívané přikrývky cca 1 000

Kč, polštáře cca 300 Kč
● nová prošívaná deka od 1 500 Kč, 

nový polštář 600 Kč (70x90 cm), husí peří 
● zajišťujeme ODVOZ A DOVOZ 
až do domu.

PEŘÍK, Mexická 32, Ostrava−Muglinov
PROVOZNÍ DOBA PO až PÁ 16 − 19.00 hod.
Mimo provozní dobu na základě telefonátu.

Objednávky případně i v SO a NE.

Ak
ce

Od
vo

z a
 d

ov
oz

 za
ká

ze
k 

ZD
A

R
M

A
pl

at
í d

o 
30

.6
.2

00
5

Zveme Vás k příjemnému nákupu 
v nově otevřené prodejně 

s elektroinstalačním materiálem

IInn  --  mmaatteerriiááll
na ul. Nádražní 464, 

bývalá prodejna Perex.

VYUŽIJTE AKTUÁLNÍ NABÍDKY OD LIŠKY!
■ možnost rozložení splátek úvěru až na 28 let
■ sleva z úhrady za uzavření smlouvy až 1 500 Kč

pro mladé do 18 let
■ spoření s efektivním ročním úrokem až 6,94%
■ KARTA KLIENTA na slevy v obchodech
■ možnost investování do Podílových fondů
Bližší informace o všech výhodách Vám rádi poskytneme na:

ČP Bohumín 1, 1.patro,
každé út a čt od 12,30 − 17,00 hod.
Tel.: 605 947 891 p. Lhotská

... a tenhle vtip znáte?
Přiběhne vyděšená žena za svým mužem: »Pospěš si, Vojtěchu,

do domku mé matky vešel strašný medvěd!« - »Nemám tušení, jak
bych ho mohl před tvou matkou ochránit.«
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TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu Tajenka z čísla 9 zněla: VYSO−
KORYCHLOSTNÍ INTERNET JE
SKVĚLÁ SLUŽBA. Vylosovaní
Alena GOSPOŠOVÁ, Václav HAN−
ZEL a Lenka GLATEROVÁ, všich−
ni z Bohumína si mohou svou
výhru vyzvednout v redakci
městských novin OKO.

Tajenku zašlete do 22.6. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 13.

PEVNOU LINKU TEĎ POŘÍDÍTE JEN ZA
BONUS: 180 minut volání ZDARMA!

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

kulantní nabídkaÚnosce
Heleny

9999  KKčč!!

Pevná linka 
jen za 99 Kč!
Pevná linka 

jen za 99 Kč!


